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Moji milí Fulnečané,
tak jsem se stala vaší princeznou. Vlastě ani nevím jak, bylo to všechno 
strašně rychlé, žádné školy pro princezny jako v pohádkách. Ale na 
to, jak jsem přijela do města kočárem a nasadili mi korunu, asi nikdy 
nezapomenu.
Řekli mi, že teď jsem princezna Terezka III. z Fulneku. To se mi líbí, 
princezny mám ráda a Fulnek taky. I když jsem z Děrného, Fulnek se 
mi moc líbí. Hodně kamarádů mi závidí, že máme tak krásné město. 
Hlavně zámek. Nikdy jsem tam nebyla, ale představuji si, že tam jsou 
i starodávné věci po princeznách. Prý má být ze zámku hotel, tak mě 
třeba jako princeznu pozvou na otevření.
I když jsem princezna, zůstávám pořád normální holkou, do školy 
budu jezdit autobusem a ne kočárem. Děti to totiž mají u nás dobré: 
ve Fulneku si můžeme hrát na hřišti, v Děrném hlavně jezdíme na kole 
a kolečkových bruslích. Nejlepší je to ve škole – máme hodné učitele 
a naše třída je jako jedna parta, i když tam jsme z Fulneku, Děrného, 
Kostelce, Jerlochovic, Stachovic  a dalších částí. To my neřešíme.
Jako princezna chci pomáhat nejen dětem, ale taky starým lidem. Už 
jsem se s nimi setkala dříve – chodíme jim zpívat. Bydlí ve velkém domě 
hned naproti naší školy a tam se myslím mají dobře.
Co ale nesnáším, jsou zloději. Pořád slyším, jak hodně se krade. I já jsem 
jednou přišla o peněženku, naštěstí dobrých lidí je víc, takže se mi zase 
vrátila. Myslím, že s lidmi, kteří kradou, by se to mělo pořádně vyřešit. 
Buď ať řeknou, že už krást nebudou, nebo by se měli zavřít do vězení.
Škoda, že nemám kouzelný prsten jako Arabela, mohla bych Fulneku 
něco vyčarovat. Hlavně bych si přála, abychom se měli všichni rádi. Ale 
to bychom mohli zkusit i bez toho prstenu, ne?
 

Vaše princezna Terezka z Fulneku

Počet lamp veřejného osvětlení 
se ještě navýší
Rekonstrukce veřejného osvětlení, 
která se rychle blíží do svého finiše, 
bude mít ještě druhou etapu. Na 
základě požadavků osadních 
výborů město u dodavatele objedná 
ještě další lampy, které firma 
nainstaluje v příštích měsících.

Dohlížecí systém bude mít tři 
nové kamery
Prevence kriminality jako jedna 
z priorit města nezůstává jen na 
papíře. Městská rada v červnu 
rozhodla o nákupu dalších tří 
kamer, jejich počet se tak zvýší 
na 17. Na doporučení obvodního 
oddělení Policie ČR budou umístěny 
na vjezdech do města. Rada také 
schválila nákup dalších tří měřičů 
rychlosti.

Město přispěje na opravu kostela 
v Děrném
Fulnečtí radní schválili příspěvek 
pro Římskokatolickou farnost 
Fulnek na opravu fasády kostela v 
Děrném. Jeho omítka je narušená 
a zvláště ze severní strany notně 
popraskaná, opadává také římsa 
nad hodinami. Farnost chce proto 
přistoupit k co nejrychlejší opravě. 
„Její oddalování by pravděpodobně 
znamenalo větší poškození a tedy 
i vyšší náklady,“ uvedl farář Pawel 
Pruszyňski s tím, že většina nákladů 
bude hrazena z darů farníků.

Fulnek vyhlásil zakázku na 
kompostéry. Koupí se po 
schválení dotace
Městská rada vypsala veřejnou 
zakázku na nákup 600 kompostérů 
a jednoho štěpkovače, aby mohla 
co nejrychleji zareagovat v případě, 
že bude schválena žádost o dotaci 
z Operačního programu Životní 
prostředí. V tom případě získají 
kompostéry všichni zájemci, kteří 
o ně projevili zájem v rámci jarní 
ankety.

Fulnecký zpravodaj – informační měsíčník pro občany města Fulneku. Pod ev. č. MK ČR E 13667 vydává Městské kulturní 
centrum Fulnek, příspěvková organizace, Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, e-mail:zpravodaj@
fulnek.cz, grafická úprava: František Brož, úvodní foto: Martin Holain, tisk: REPRONIS Ostrava, náklad:700 výtisků, distribuce: 
MKC Fulnek. Redakční uzávěrka vždy 15. den  předchozího měsíce. Redakční rada: Mgr. Alois Kozel, Mgr. Vilma Klevarová,  
Mgr. Eva Kapolková, Ing. Ludmila Lvová a Mgr. Petr Moc. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály 
vítány v elektronické podobě, maximální rozsah příspěvků 2 × A4. Fotografie  zasílejte v rozlišení  minimálně 600px na 
šířku. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit. Externí spolupráce: Vladislav Sobol.

VE ZKRATCE
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Palec nahoru ukazujeme trenérům a družstvům fulneckých fotbalových žáků, 
která vzorně reprezentovala Fulnek a vybojovala první místa v okresním přeboru.  

SOUTĚŽ PŮL NA PŮL: FULNEK MÁ CELÉ PRVNÍ MÍSTO
Předloni 12. místo, loni bronzová medaile a letos zlato! 
Takto jednoznačně stoupal Fulnek v soutěži Úřad 
roku „Půl na půl“ – respekt k rovným příležitostem, 
kterou pořádá Ministerstvo vnitra ČR.
„Porotce zaujalo především slaďování rodinného a 
pracovního života zaměstnanců Městského úřadu 
Fulnek a péče o zaměstnance, ale také aktivity města 
směrem k veřejnosti, například pomoc občanům s 
hendikepem a dětem. Kladně hodnotili také zapojení 
veřejnosti do spolurozhodování při přípravě akcí 
veřejného charakteru,“ řekla tajemnice MÚ Fulnek 
Ludmila Lvová, která v Praze cenu za město převzala.
Hlavním cílem soutěže je sledování zavádění principů 
rovnosti žen a mužů na úřadech veřejné správy v 
České republice a zvýšení vnímavosti úřadů k této 
problematice ve městech a obcích.
Co všechno se v soutěži hodnotí? Například 
počet žen ve vedoucích funkcích, existence 
antidiskriminačních opatření, rovnost mužů a žen 
v interních dokumentech nebo témata zaměřená na 
veřejnost.
Velký podíl na mimořádném ocenění mají také 
místní neziskovky, které město pravidelně 
podporuje. Jen v roce 2013 poskytlo grant například 
fulnecké organizaci Svazu postižených civilizačními 

chorobami v ČR, místní pobočce Společnosti na 
podporu lidí s mentálním postižením v ČR (Škola 
života), novojičínské pobočce Sjednocené organizace 
nevidomých a slabozrakých ČR, klubu Zvoneček, 
který je součástí Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR nebo občance místní části 
Fulneku na částečnou úhradu pořízení sluchadel. 
Město pravidelně podporuje nad rámec svých 
zákonných povinností také školy a školky, sdružení 
T.O. Touhy, organizaci Junák či Hnutí Brontosaurus 
– Kolovrátek. A samozřejmě také hasiče, sportovce, 
rybáře a mnoho dalších organizací.

Vladislav Sobol

MĚSTO ZRUŠILO SMLOUVU O ÚVĚRU. NEBUDE HO POTŘEBOVAT
Zastupitelé rozhodli na svém červnovém zasedání o 
zrušení úvěrové smlouvy s Českou spořitelnou. Úvěr, 
který byl připraven jako rezerva pro spolufinancování 
dotací, nebude město potřebovat. Radní totiž 
dobrým hospodařením a pečlivým soutěžením všech 
veřejných zakázek vytvořili dostatečnou rezervu, 
která všechny tyto výdaje pokryje.
„Jen díky soutěžení jsme oproti projektovým cenám 

ušetřili kolem 22 milionů korun. V posledních letech 
se navíc zaměřujeme na zateplování městských budov 
a další investice, které snižují provozní náklady a tedy 
i nároky na městskou pokladnu,“ vysvětlila starostka 
Jana Mocová.
Zrušení úvěru rozhodně nebude znamenat ukončení 
investic, město letos vloží do údržby silnic a chodníků, 
oprav školek i historických objektů další miliony.

Vladislav Sobol

BOJOVNÍCI ZA SVOBODU CHYSTAJÍ VÝSTAVU K 70. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ
Fulnecká organizace Českého svazu bojovníků za 
svobodu chystá na příští rok ve spolupráci s Muzeem 
Novojičínska a sdružením Comenius Fulnek 
výstavu k 70. výročí osvobození. Expozici s názvem 
„Ostravsko-opavská operace: Bojovali, abychom žili“ 
finančně podpoří také město Fulnek.
Podle předsedy fulneckého sdružení Jaroslava 
Moravce půjde o důstojnou připomínku dávných 
událostí. „Připravujeme proto také vydání publikace, 

která bude obsahovat jména občanů jednotlivých částí 
našeho města, kteří přispěli k osvobození, seznam 
legionářů, koncentračních táborů i dopisy a válečné 
dokumenty. Bude v ní také stať věnovaná okupaci a 
osvobozování našeho regionu a budování města po 
roce 1945,“ vysvětlil Moravec.
Výstava i publikace má sloužit nejen občanům a 
návštěvníkům města, ale také žákům škol.

Vladislav Sobol
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ANALÝZA ODHALILA, JAK FUNGUJE MĚSTSKÝ ÚŘAD
Městský úřad neboli místo, které má sloužit všem 
občanům města. Funguje opravdu tak, jak si 
vedení města představuje a jak by lidé potřebovali? 
Objektivní odpověď není jednoduché zjistit, 
proto radnice najala externí firmu a nechala si 
zpracovat audit neboli nezávislou analýzu práce 
úředníků i průzkum spokojenosti občanů. To 
vše v rámci projektu s poněkud složitým názvem 
Optimalizace procesů a nastavení způsobu 
komunikace podpořeného Evropskou unií, 
konkrétně z operačního programu Lidské zdroje a 
zaměstnanost.
„Audit je zpětnou vazbou na práci úředníků s 
významnou vypovídací hodnotou,“ uvádí v závěrečné 
zprávě společnost BDO Advisory. Její pracovníci totiž 
zjišťovali v roli návštěvníků úřadu, jak zaměstnanci 
vystupují vůči klientům při každodenní komunikaci. 
Nejvíce vyřídíte při osobní návštěvě
Jak auditoři zjistili, největší šanci na vyřízení 
potřebných záležitostí mají občané při osobní návštěvě 
úřadu. Audit probíhající v delším časovém období 
navíc zjistil, že osobní jednání úředníků se průběžně 
zlepšuje. Slušnou šanci na získání informací mají lidé i 
při telefonickém kontaktu, naopak nejhorší výsledky 
vykázala e-mailová komunikace s úřadem, kdy 
auditoři čekali na odpověď někdy i více než týden. 
Jak se zjistilo při detailnějším rozboru, často to bylo v 
době dovolené zaměstnance, který si nepřesměroval 
svůj telefon nebo e-mail na zastupujícího kolegu či 
kolegyni. 
Plusové body: odbornost, profesionalita a 
rychlost
Na audit navázal průzkum spokojenosti občanů, 
který probíhal od listopadu 2013 do dubna letošního 
roku, a zúčastnilo se ho 125 respondentů. Vyplývá z 

něj, že klienti MÚ Fulnek nejlépe hodnotí odbornost 
zaměstnanců (75 %), jejich profesionalitu (73 %), 
a rychlost jednání úředníků (65 %). „Z průzkumu 
jednoznačně vyplynulo, že většina zaměstnanců 
úřadu řeší životní situace svých klientů s ochotou 
a empatií,“ píše se v závěrečné zprávě. Téměř 90 
procent dotázaných navíc uvedlo, že při osobní 
návštěvě vyřídí úředníci jejich žádost do 20 minut, a 
to včetně čekání.
Chybí bezbariérový přístup a lepší navigace
Negativa? Největší části dotazovaných (16%) chybí 
bezbariérový přístup do budovy, někteří lidé (5 %) se v 
úřadu špatně orientují. Jeden z deseti dotázaných byl 
nespokojen s celkovým fungováním úřadu. Auditoři 
proto doporučují vybudování nájezdové rampy 
pro vstup do budovy a zřízení důstojného místa v 
přízemí, které by sloužilo k vyřizování životních 
situací pro osoby se sníženými schopnostmi pohybu 
a orientace. „O tomto problému víme a řešíme ho. 
Čekáme na vypsání vhodného dotačního programu, 
který by nám pomohl bezbariérovost úřadu řešit,“ 
řekla tajemnice MÚ Fulnek Ludmila Lvová. Méně 
mobilním klientům nabízí možnost návštěvy 
úředníka v místě bydliště klienta.
Výstupy auditorů zahrnují i mnoho dalších námětů, 
například vytvoření parkovacích míst na časově 
omezenou dobu před úřadem nebo náměty na 
vzdělávání zaměstnanců. „Výsledky auditu jsou pro 
nás velmi přínosné. Často nám chybí zpětná vazba a 
právě audit i průzkum spokojenosti nám dal mnoho 
zajímavých podnětů, kterými se budeme postupně 
zabývat,“ dodala Lvová.

Vladislav Sobol

UKONČENÍ ŠKOLNÍHO ROKU NA DĚTSKÉM HŘIŠTI
Ve středu 25. června proběhlo na 
dětském hřišti na ulici 1. Máje při 
příležitosti ukončení školního roku 
oficiální otevření dětských hřišť. 
Pro děti bylo připraveno vystoupení 
klauna, mohly si vyzkoušet 
lukostřelbu, chůzi na chůdách a 
po provaze nebo si  zaházet   na 
plechovky. Akce se zúčastnila více 
než stovka dětí z nižšího stupně 
základních škol. Modernizace 
dětských hřišť ve Fulneku byla 
spolufinancována z Regionálního 
operačního programu Moravskoslezsko.

Vladislav Sobol
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ČTYŘI TUNY PAPÍRU A DESETITISÍCE TETRAPAKŮ

V DĚRNÉM ZAČALA OPRAVA ŠKOLKY

Výsledky letošní sběrové mánie na obou fulneckých 
základních školách jsou neuvěřitelné a blíží se dávným 
dobám, kdy se „sběr“ nosil do školy povinně. Děti za 
školní rok přinesly téměř čtyři tuny papíru a zhruba 
100.000 nápojových kartonů, lidově označovaných 
jako tetrapaky.Podle ředitelek škol děti motivoval 
loňský úspěšný ročník i ceny pro vítěze – zejména 
tablety a poukázky do Heiparku v Tošovicích. 

„Soutěž hodnotím kladně. Souvisí s environmentální 
výchovou ve škole, vytvářením postoje k životnímu 
prostředí, hospodárnosti v nakládání se surovinami,“ 
vysvětlila ředitelka ZŠ TGM Anna Kolovratová. 
Speciálně vyzdvihla úsilí žáků, kteří využívali jen 
zdroje rodiny a známých a přesto se umístili na 
čelních místech.
V „horní“ škole se naplno projevila hráčská vášeň a 
část žáků taktizovala, jako by šlo o mistrovství světa. 
„Někteří soutěžící si tetrapaky nechávali až do finiše, 
takže v posledním týdnu zamíchali pořadím, které už 
vypadalo jednoznačně,“ říká ředitelka ZŠ JAK Vilma 
Klevarová. Ta oceňuje hlavně to, že do městského 
projektu se zapojily celé rodiny. 
Velkolepého vyhlášení se zúčastnilo na 300 dětí 
z obou škol. MKCF pro ně ve spolupráci s hasiči, 
bíloveckým gymnáziem a společností EKO-KOM 
připravilo program plný poučení i zábavy. „Těší mě, 
že se projekt ve školách uchytil. Je to ta pravá škola 
hrou, která by se Komenskému líbila,“ řekla starostka 
Jana Mocová, která dětem předávala ceny.

Vladislav Sobol

INFORMACE Z RADNICE

Tetrapaky
ZŠ TGM
1. Natálie Divincová (7.B) 10 600
2. Marie Čížová (7.B) 5 530
3. Nela Cihlářová (5. tř.) 5 240
ZŠ JAK
1. Tomáš Hrda (2.C) 10 050
2. Jan a Miloš Zichovi (3.A) 8 444
3. Šárka Majerová (9.A) 5 705

Papír
ZŠ TGM
1. 3. třída
2. 1.B
3. 2.B
ZŠ JAK
1. 3.A
2. 7.A
3. 4.A

Výsledky

Mateřská škola v Děrném 
bude mít novou střechu, 
odvodnění a kompletní 
zateplení. Práce na 
rekonstrukci začaly ještě 
před koncem školního 
roku, aby bylo vše včas 
připraveno na září. Na 
rekonstrukci získalo 
město více než 850 tisíc 
korun ze Státního fondu 
životního prostředí ČR. 

Vladislav Sobol



6 

www.fulnek.cz
Fulnecký zpravodajINFORMACE Z RADNICE

RADNÍ SHÁNĚJÍ PENÍZE PRO KNURRŮV DŮM

INTENZIVNÍ DÉŠŤ ODHALIL NEFUNKČNÍ KANALIZACI POD KOSTELEM

ODERSKÝ ZVONEČEK POMÁHÁ FULNECKÝM RODINÁM V TERÉNU

Současná oprava havarijního stavu střechy 
Knurrova domu by měla být první z řady investic, 
které tuto významnou památku oživí. Shodli se na 
tom fulnečtí radní, kteří schválili podání žádosti o 
grant na stavební úpravy paláce.
„Žádost je zaměřena na obnovu kulturní památky 
a na vytvoření podmínek pro zpřístupnění objektu 
veřejnosti. Jedná se zejména o řešení vnitřních 
dispozic stavby, opravu obvodového pláště a 
úpravu nádvoří objektu,“ vysvětlila projektová 
manažerka Lucie Tenglerová. Celkové náklady se 
odhadují na 33 milionů, město by mohlo získat až 
osmdesátiprocentní dotaci.
Po rekonstrukci by měla být do Knurrova domu 
přesunuta knihovna, počítá se také s vytvořením 

muzea, hudebního salonku, kluboven nebo turistické 
ubytovny.

Vladislav Sobol

Práce na obnově zeleně i na výstavbě chodníků a 
odpočívadel ve svahu pod kostelem, které výrazně 
změní tvář fulneckého náměstí, pokračují. Potíž 
nastala ve chvíli, kdy se v zámkové dlažbě na 
příjezdové komunikaci ke Knurrovu paláci při 
intenzivním dešti propadla ukrytá kanalizační šachta. 
„Díky tomu jsme kamerovou zkouškou zkontrolovali 
kanalizaci vedenou v zeleni a částečně ve svahu, 
a zjistili jsme, že je nefunkční. Před provedením 
výsadby zeleně se proto stávající potrubí vymění, 
aby bylo plně funkční a mohlo opět odvádět dešťové 
vody z části střechy Knurrova paláce,“ vysvětlil Petr 
Skácel z fulnecké radnice.
Přes tyto nepředvídatelné komplikace by měl 
být projekt revitalizace zeleně dokončen včas v 
podzimním termínu. Nadto se ve svahu bude přes 
léto opravovat kamenná zídka pod ZUŠ. 
Město přistoupilo k obnově zeleně pod kostelem po 

urgencích odborníků, kteří dlouhodobě upozorňovali 
na špatný zdravotní stav smuteční vrb a dalších 
dřevin, a také na základě doporučení architektů, 
podle kterých stromy necitlivě zastiňovali chloubu 
barokního náměstí. Projekt počítá s vykácením téměř 
všech dřevin, terénními úpravami a novou výsadbou.

Vladislav Sobol

Téměř neviditelnou, ale o to významnější práci 
zastávají terénní pracovnice oderského Klubu 
Zvoneček u rodin ve Fulneku i jeho místních částech. 
Dojíždějí tam za rodinami, které mají problémy s 
výchovou dětí. Ty dříve v podobných případech 
končily v dětských domovech nebo dokonce 
výchovných ústavech, v poslední době se situace díky 
prevenci začíná obracet. Fulnečtí radní se rozhodli 
aktivitu klubu podpořit finančně.
Terénní pracovníci upozorňují, že se rozhodně nejedná 
jen o romské rodiny. „Mnoho mladých rodičů dnes 
nemá správné návyky pro výchovu dětí. A pokud 

se k tomu přidá nepřízeň osudu, například ztráta 
zaměstnání, je zaděláno na problém,“ vysvětluje 
Pavla Baráková. Ta se svou kolegyní při cestách po 
Fulneku a místních částech dbá zejména na zavedení 
pevného režimu dětí, hlavně na vytvoření návyků 
pravidelné přípravy do školy.
„V mnoha rodinách musíme rodiče a pěstouny 
učit rodičovským kompetencím, tedy nastolení a 
respektování rodinných pravidel, úcty k rodičům 
i dalším dospělým a dalších zvyklostí, které dělají 
rodinu rodinou,“ dodala Baráková.

Vladislav Sobol

Aktuální úpravy Knurrova paláce by měly nastartovat další 
investice do tohoto velmi významného objektu.
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VRAKOVIŠTĚ ANO ČI NE? 
JERLOCHOVICEMI CLOUMAJÍ EMOCE

Vyroste v Jerlochovicích autovrakoviště? Tato otázka 
cloumá již několik týdnů emocemi téměř všech obyvatel 
Jerlochovic. Zatímco někteří rozvoj místní úspěšné firmy 
podporují, další se obávají zhoršení životních podmínek 
v obci. Osadní výbor proto vyhlásil anketu, která by měla 
zjistit, na které straně je většina.
„Autovrakoviště v obydlené části vesnice je pro občany 
nepřijatelné, to si podle mého názoru myslí většina 
místních. Chceme to podpořit jasnými argumenty,“ 
vysvětluje předseda osadního výboru Jerlochovice Petr 
Mišun, proč se rozhodli anketu uspořádat.
Zástupci firmy LubKar, která o vybudování vrakoviště 
usiluje, s prezentovanými argumenty nesouhlasí. „Teď tam 
provozujeme autoservis a karosárnu a nikdo si nestěžuje. 
Vytvoření vrakoviště je jen logickým rozšířením firmy, 
které by nikdo v okolí ani nezaznamenal,“ je přesvědčen 
spolumajitel společnosti Karel Schoppik, což dokládá 
stohem potvrzení od hygieny a dalších úřadů.
Město svolalo společné jednání, kterého se zúčastnili 
občané Jerlochovic i majitelé firmy.  „Věříme, že se situace 
vyřeší ke spokojenosti obou stran  - místních obyvatel i 
podnikatelů. Nechceme stavět umělé překážky firmám, 
které tady dávají lidem práci. Na druhou stranu nemůžeme 
akceptovat případné zhoršení životního prostředí v 
Jerlochovicích,“ říká starostka města Jana Mocová.

Vladislav Sobol

rozhodla
•	 uzavřít smlouvu o dílo na realizaci stavby: 

“Oprava napojení zadní části Knurrova paláce 
na dešťovou kanalizaci“ s firmou Martin Fajmon, 
Palackého 306, 742 45 Fulnek 

•	 uzavřít smlouvu o dílo a smlouvu příkazní 
na zpracování projektové studie na projekt 
„Rekonstrukce páteřních sítí ve městě Fulnek“ a 
na zajištění organizace veřejné zakázky s firmou 

Agnus Investment a.s., se sídlem Hlavní třída 
589/109, 708 00 Ostrava	

•	 uzavřít smlouvu o sdružených službách 
dodávky elektrické energie se společností 
Amper Market, a.s., Antala Staška 1076/33a, 140 
00 Praha 4

•	 uzavřít smlouvu o sdružených službách 
dodávky plynu se společností Lumius, spol. s 
r.o., ul. Míru 3267, 738 01 Frýdek-Místek

rozhodla
•	 podat žalobu na neplatnost usnesení valné 

hromady společnosti ASOMPO, a.s. ze dne 
23.05.2014

•	 uzavřít smlouvu o partnerství s Krajskou radou 
seniorů Moravskoslezského kraje, U Tiskárny 1, 
702 00 Ostrava, Moravská Ostrava a přívoz

•	 umístit tři nové kamerové body na vjezdech do 
města od Nového Jičína, Opavy a Oder 

•	 uzavřít smlouvu o dílo na opravu velkokapacitní 
hasičské cisterny CAS 32 T815 se společností 
Talosa s. r. o., se sídlem Štefánikova 1163, 742 21 
Kopřivnice

•	 udělit jednorázovou výjimku k prodloužení 
veřejné hudební produkce ze dne 19.07.2014 na 
20.07.2014 do 01:00 hodin na akci „Červencová 
noc“ na zahradě MKCF

•	 uzavřít darovací smlouvu o poskytnutí 

RADA MĚSTA FULNEKU  PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 102. MIMOŘÁDNÉ SCHŮZI  
KONANÉ DNE 05.06.2014

RADA MĚSTA FULNEKU  PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 103. SCHŮZI  KONANÉ DNE 
17.06.2014

pokračování na následující straně
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ZASTUPITELSTVO MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉM 24.  ZASEDÁNÍ 
KONANÉM  DNE 05.06.2014

rozhodlo
•	 ponechat počet členů Zastupitelstva města 

Fulneku na volební období 2014 - 2018  v počtu 
15 členů 

•	 podat žádost o ukončení smlouvy o úvěru č. 
11141/12/LCD u České spořitelny, a.s.

•	 zveřejnit záměr prodeje pozemku 
parc. č. 30 zahrada o výměře 183 m2 v 
k. ú. Stachovice, na pozemku je zřízeno  

věcné břemeno pro přípojku NN, v pozemku je 
uložen STL plynovod, minimální cena pozemku 
100 Kč/m2

•	 zveřejnit záměr prodeje pozemku parc. č. 414 
zahrada o výměře 124 m2 v k. ú. Jerlochovice, 
minimální cena pozemku 100 Kč/m2

•	 zveřejnit záměr prodeje pozemku parc. č. 407 
ostatní plocha, neplodná půda o výměře 29 
m2 v k. ú. Jerlochovice, na pozemku je umístěn 

peněžitého daru ve výši 65.824 Kč se společností 
NORDIC STEEL s.r.o., se sídlem Masarykova 
428, 742 45 Fulnek 

•	 v rámci rekonstrukce VO města Fulneku vč. 
místních části projednat a realizovat navýšení 
vybraných světelných bodů dle požadavků 
občanů s firmou ČEZ Energetické služby, s.r.o., 
se sídlem Ostrava, Vítkovice, Výstavní 1144/103, 
PSČ 702 00 

•	 zadat veřejnou zakázku malého rozsahu s 
názvem “Dočasná údržba havarijního stavu 
chodníků a zeleně na nám. Komenského ve 
Fulneku“, jmenovat komisi pro otevírání obálek 
a vyhodnocení předložených nabídek 

•	 zadat podlimitní veřejnou zakázku s názvem 
„Pořízení kompostérů a štěpkovače pro efektivní 
nakládání s biologickým odpadem ve městě 
Fulnek“, jmenovat komisi pro otevírání obálek a 
vyhodnocení předložených nabídek 

•	 zveřejnit záměr pronájmu části pozemku parc. 
č. 482/1 zahrada o výměře cca 200 m2 v k. ú. 
Fulnek, minimální cena pronájmu 1 Kč/m2 

•	 poskytnout veřejnou finanční podporu – dar z 
rozpočtu města Fulnek na rok 2014 občanskému 
sdružení Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, Klub ZVONEČEK, se 
sídlem Odry, Nádražní 695/28, IČ: 654 71 776, 
ve výši 8.000 Kč na podporu sociálně aktivizační 
služby pro rodiny s dětmi v roce 2014

•	 poskytnout veřejnou finanční podporu – dar 
z rozpočtu města Fulnek na rok 2014 církevní 
organizaci Římskokatolická farnost Fulnek, 
se sídlem Fulnek, Kostelní 111, IČ: 452 14 956, 
ve výši 10.000 Kč na opravu fasády kostela v 
Děrném

•	 poskytnout veřejnou finanční podporu – dar z 
rozpočtu města Fulnek na rok 2014 panu Aleši 
Ohnheiserovi, bytem Fulnek, část Lukavec 107, 
PSČ 742 45, ve výši 8.000 Kč na úhradu nákladů 
souvisejících s autobusovou dopravou osob na 
VII. setkání Lukavců v Lukavci u Pacova dne 
28.06.2014

•	 poskytnout veřejnou finanční podporu – dar z 
rozpočtu města Fulnek na rok 2014 občanskému 

sdružení Český svaz bojovníků za svobodu, 
se sídlem Praha 2, Nové Město, Legerova 
1854/22, základní organizaci Fulnek, IČ: 004 42 
755, ve výši 8.000 Kč na publikaci k 70. výročí 
osvobození

•	 uzavřít smlouvu o ubytování k pokoji č. 1 o 
velikosti 2+0 v 2. NP domu čp. 149 ve Fulneku, 
Jerlochovicích s paní O. Sívkovou, na dobu 
určitou od 01.07.2014 do 30.09.2014. Poplatek za 
ubytování činí 4.805 Kč/měsíc pro 2 osoby

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 8 v domě čp. 
396 na ulici Masarykova ve Fulneku s panem 
R. Kováčem, na dobu určitou od 01.07.2014 do 
31.12.2014. Nájemné činí 2.162 Kč/měsíc, zálohy 
za služby 3.410 Kč/měsíc

schválila
•	 přijetí dotace z Operačního programu Životní 

prostředí na projekt “Obnova zeleně na náměstí 
ve Fulneku“, akceptační číslo 13146046, v 
celkové výši 1.063.777,50 Kč

•	 podání žádosti o grant do programu Oranžový 
přechod Nadace ČEZ, na projekt „Oranžový 
přechod ve Fulneku“

•	 podání žádosti o grant do Programu CZ 06 – 
Kulturní dědictví a současné umění z Fondů 
EHP 2009 – 2014, na projekt „Stavební úpravy 
– Knurrův dům“

určila
•	 že subjektem, se kterým bude uzavřena smlouva 

o reklamě se společností ASOMPO, a.s., Životice 
u Nového Jičína 194, 742 72, IĆ: 258 72 826, bude 
subjekt: 

-- Městské kulturní centrum Fulnek, p.o., ul. 
Palackého 305, 742 45  Fulnek, IČ: 277 89 772, ve  
výši 50 %, 

-- TJ Fulnek, ul. Sportovní  535, 742 45 Fulnek, 
IČ: 005 35 362, ve výši 50% z částky určené pro 
reklamní účely pro město Fulnek

vzala na vědomí
•	 zprávu o plnění investičních akcí SMMF v 1. 

pololetí 2014 
•	 stížnost paní Mgr. Hany Hilscherové, bytem L. 

Mašínové 650, 742 45 Fulnek

pokračování z předchozí strany
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Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz
Bc. Jana Mocová, starostka

odvodňovací žlab v majetku Povodí Odry, státní 
organizace, minimální cena pozemku 50 Kč/m2

•	 zveřejnit záměr bezúplatného převodu pozemků 
parc. č. 926/19 vodní plocha, koryto vodního 
toku přirozené nebo upravované o výměře 1 m2, 
parc. č. 926/22 vodní plocha, koryto vodního 
toku přirozené nebo upravované o výměře 
527 m2, parc. č. 926/27 vodní plocha, koryto 
vodního toku přirozené nebo upravované 
o výměře 134 m2, parc. č. 926/28 vodní 
plocha, koryto vodního toku přirozené nebo 
upravované o výměře 139 m2, parc. č. 926/31 
vodní plocha, koryto vodního toku přirozené 
nebo upravované o výměře 2 m2, parc. č. 926/33 
vodní plocha, koryto vodního toku přirozené 
nebo upravované o výměře 3 m2, parc. č. 926/35 
vodní plocha, koryto vodního toku přirozené 
nebo upravované o výměře 32 m2, (celková 
výměra 838 m2) vše v k. ú. Jerlochovice

•	 zveřejnit záměr prodeje pozemků parc. č. 190/5 
vodní plocha, koryto vodního toku přirozené 
nebo upravované o výměře 5 m2, parc. č. 223/2 
vodní plocha, koryto vodního toku přirozené 
nebo upravované o výměře 39 m2 a parc. č. 
775/9 vodní plocha, koryto vodního toku 
přirozené nebo upravované o výměře 10 m2, vše 
v k. ú. Jerlochovice, minimální cena pozemků 30 
Kč/m2

•	 zveřejnit záměr prodeje pozemku parc. č. 
373/12 zahrada o evidované výměře 41 m2, 
pozemku parc. č. 373/13 zahrada o evidované 
výměře 44 m2, pozemku parc. č. 373/14 zahrada 
o evidované výměře 36 m2, části pozemku 
parc. č. 1160, dle geometrického plánu č. 118-
21/2012 jako parc. č. 1160/1 ostatní plocha, jiná 
plocha o výměře 353 m2 včetně studny, která 
se na pozemku nachází, části pozemku parc. 
č. 1160, dle uvedeného geometrického plánu 
jako parc. č. 1160/2 ostatní plocha, jiná plocha 
o výměře 78 m2 a pozemku parc. č. 373/2 dle 
geometrického plánu ostatní plocha, jiná plocha 
o výměře 218 m2 včetně septiku, s podmínkou 
zajištění přístupu k tomuto septiku pro vlastníky 
bytových jednotek domu čp. 64, vše v k. ú. 
Dolejší Kunčice, minimální cena pozemků 100 
Kč/m2

•	 neprodat pozemky parc. č. 126 ostatní plocha, 
jiná plocha o evidované výměře 1099 m2, parc. č. 
127 trvalý travní porost o evidované výměře 792 
m2, parc. č. 128 trvalý travní porost o evidované 
výměře 185 m2 a parc. č. 130/2 trvalý travní 
porost o evidované výměře 1629 m2, vše v k. ú. 
Dolejší Kunčice

•	 uzavřít darovací smlouvu o převodu vlastnických 
práv ke stavbě pozemní komunikace, č. DS-

227-13-47-Ch, v souvislosti s bezúplatným 
nabytím vlastnických práv ke stavbě pozemní 
komunikace, a to úseků bývalé silnice I/47 – 
cca od km 85,760 až do km 85,840 a cca od km 
86,000 do km 86,310 umístěných na pozemcích 
parc. č. 909/74, parc. č. 897/2, parc. č. 897/7 v k. 
ú. Děrné od ČR – Ředitelství silnic a dálnic ČR, 
Správa Ostrava, Mojmírovců 5, 709 81 Ostrava – 
Mariánské Hory, IČ: 659 93 390

•	 zveřejnit záměr prodeje bytu č. 3, vel. 1+1, v domě 
čp. 14 na nám. Komenského ve Fulneku včetně 
spoluvlastnického podílu ve výši 3680/27740 na 
společných částech budovy a pozemku parc. č. 
31/1 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 126 
m2 v k. ú. Fulnek, obec Fulnek za minimální 
cenu 239.000 Kč

schválilo
•	 závěrečný účet města Fulneku za rok 2013
•	 zprávu nezávislého auditora o výsledku 

přezkoumání hospodaření města Fulneku za 
rok 2013 jako součást závěrečného účtu města 
Fulneku za rok 2013

•	 roční účetní závěrku za rok 2013 v souladu s §6 
odst. 2 vyhlášky č. 220/2013 Sb.

•	 změnu rozpočtu města Fulneku rozpočtovým 
opatřením č. 06/2014,  po kterém činí:

•	 příjmy - 80 447 859,80 Kč; výdaje - 116 134 233,00 
Kč; financování - 35 686 373,20 Kč

vyjádřilo souhlas 
•	 v souladu s § 84 odst. 2 písm. b) zákona 

č.128/2000 Sb., o obcích a v souladu s § 17 zákona 
č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech 
územních rozpočtů, s celoročním hospodařením 
města a se závěrečným účtem města Fulneku 
za rok 2013 včetně zprávy auditora o výsledku 
přezkoumání hospodaření města za rok 2013, a 
to bez výhrad.

zvolilo
•	 Mgr. Bc. Jiřího Holčáka za přísedícího Okresního 

soudu v Novém Jičíně pro funkční období 2014-
2017

•	 do funkce předsedy Osadního výboru 
Stachovice pro volební období 2010 – 2014 pana 
Martina Billa 

určilo
•	 podle ust. § 120 zák. č. 128/2000 Sb., o obcích 

(obecní zřízení), za člena Osadního výboru 
Stachovice pro volební období 2010 – 2014 paní 
Dagmar Vjaclovskou

vzalo na vědomí 
•	 zprávu o finančním hospodaření města k 

31.03.2014 
•	 rezignaci paní Lenky Vojkůvkové na funkci 

předsedkyně Osadního výboru Stachovice
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KDYŽ ŠKOLA SLAVÍ DEVADESÁTKU…
Když se člověk dožije významného 
jubilea, obvykle se sejde celá 
rodina a spolu s oslavencem stráví 
příjemné chvíle, hodně se vypráví, 
vzpomíná. A jak je to se školou, 
když se dožije devadesátky? To se 
sjedou zblízka i zdaleka bývalí žáci, 
učitelé, pracovníci, aby si všichni 
společně zavzpomínali, zalistovali 
ve starých kronikách, poznali 
se na společných fotografiích, 
setkali se s učiteli, se spolužáky, 
prohlédli si školu, vrátili se na 
chviličku do svého dětství. Vždyť 
škola znamená pro každého z 
nás jeden z nepřekonatelných 
a nenahraditelných darů, jichž 
se nám v dětství dostalo. Snad v 
každém z nás má vzpomínka na 
školu své místo.
V sobotu 14. června vyvrcholily 
oslavy 90. výročí vzniku Základní 
školy J. A. Komenského ve 
Fulneku na České ulici. Současní 
žáci a zaměstnanci k této 
příležitosti otevřeli dveře školy 
dokořán a ukázali všem hostům, 
návštěvníkům, čím vším škola v 
roce 2014 žije. 
Už od 9 hodin dopoledne si 
zájemci mohli projít školu. 
Na chodbách byly instalovány 
výstavky fotografií jak z historie, 
tak ze současnosti. V jedné ze 
tříd byly vystaveny kroniky, 
alba s fotografiemi. Ve všech 
třídách vystavovali žáci své 
výtvarné, literární, projektové 
práce. Na interaktivních tabulích 
si návštěvníci mohli vyzkoušet 
různé zábavné úkoly, cvičení. Ve 
třídě 4. A jsme vystavili práce 
našeho bývalého žáka Davida 
Velíka a připomněli knížku i 
projekt Terezka, princezna z 
Fulneku.  Ve třídách i v tělocvičně 
běžely prezentace fotografií z 
činnosti naší školy.
Kromě bývalých žáků a 
zaměstnanců školy jsme přivítali 
vzácné hosty – potomky prvního 
ředitele školy, pana Jaroslava 

Konečného. Naše 
pozvání přijali syn, 

kterému je 86 let, vnuk a dva 
pravnuci. Všichni čtyři si se 
zájmem prohlédli školu, zejména 
nejstarší pan Konečný vzpomínal 
na svá dětská léta strávená v naší 
škole, na svého tatínka, na tehdejší 
dobu. Vzácnými hosty byly i 
paní ředitelka Marta Lamošová 
s paní zástupkyní Marikou 
Pokrievkovou z družební školy v 
Sučanech. V ředitelně se sešli i tři 
bývalí ředitelé školy – pan Skýva, 
p. Kopřiva a p. Exnerová. Oslavit 
s námi toto velké výročí přišla 
paní starostka J. Mocová spolu s 
panem místostarostou J. Kvitou, 
téměř všichni bývalí zaměstnanci 
školy, paní ředitelka ZŠ a MŠ TGM 
A. Kolovratová s paní zástupkyní 
J. Víchovou, paní ředitelka ZŠ a 
MŠ Hladké Životice J. Polášková, 
kolegové z DD Loreta pan B. 
Polášek a A. Šupíková a mnoho 
dalších hostů.

Odpoledne se v tělocvičně konala 
slavnostní akademie, na níž 
vystoupili téměř všichni žáci naší 
školy a již si nenechali ujít mnozí 
hosté, ale především rodiče a 
rodinní příslušníci našich žáků. 
Jednotlivé třídní kolektivy pod 
vedením svých učitelů připravily 
pestrý a bohatý kulturní program. 
Na podiu se recitovalo vážně i 
nevážně, zpívalo česky i anglicky, 
hrály se pohádky moderní, 
klasické i muzikálové, tancovalo 
se, žáci 8. A představili svůj 
videoklip Těžký život puberťáka, 
paní učitelky ze speciálních tříd 
s dětmi secvičily pohádkovou 
písničku Buchet je málo, a aby jich 
opravdu nebylo málo, dokonce 
je divákům nabízely. V úvodu 
akademie pozdravila přítomné 
paní starostka, na závěr vystoupila 

paní ředitelka, aby jednak 
připomněla výročí školy, ale hlavně 
aby poděkovala učitelům i žákům 
za krásnou sváteční atmosféru, 
kterou v tělocvičně svými 
vystoupeními vytvořili. Mezitím 
se už pod podiem sešli všichni 
herci, zpěváci, tanečníci, režiséři, 
na podium přišli p. místostarosta, 
p. Kopřiva, p. Exnerová, p. 
Lamošová, p. Kolovratová a 
společně s p. ředitelkou za zpěvu 
písně „Škola má narozeniny“ 
připili škole do dalších let. A žáci 
rozdávali vlastnoručně napečené a 
nazdobené perníčky.
Slavnostní den pomalu končil, 
ještě dlouho se po škole procházeli 
návštěvníci, tvořily se hloučky 
bývalých spolužáků, vesele i 
vážně se na léta strávená ve škole 
vzpomínalo.
Věříme, že jsme všechny, kdo 
v sobotu zavítali do školy, 
přesvědčili o tom, že škola i v 
devadesáti letech žije naplno, že se 
v ní stále něco děje. Doufáme, že 
těch uplynulých 90 let života školy 
bude i v následujících letech ještě 
mnohokrát násobeno a současní i 
budoucí žáci a zaměstnanci budou 
toto bohatství opatrovat a rozvíjet.
Bohatou fotodokumentaci najdete 
na www.zsfulnek.cz – akce školy.

Mgr. Vilma Klevarová, ZŠ JAK

ŠKOLY
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PODĚKOVÁNÍ

SPORTU ZDAR A ATLETICE ZVLÁŠŤ

V sobotu 14. června vyvrcholily 
oslavy 90. výročí vzniku naší školy 
– Základní školy J. A. Komenského 
ve Fulneku na České ulici. Bez 
pomoci a spolupráce všech ve 
škole i mimo ni by se taková oslava 
nedala dobře připravit a už vůbec 
ne uskutečnit. 
A tak chci touto cestou poděkovat:
•	 městu Fulnek za finanční podporu 

v rámci veřejné finanční podpory na 
pořízení propagačních předmětů;

•	 Nadačnímu fondu Kousek po kousku 
za finanční podporu při vydání 
almanachu – 90 let českého školství 
na Fulnecku;

•	 pracovníkům MKC ve Fulneku za 
zapůjčení židlí a ozvučovací techniky 
na akademii;

•	 pracovníkům TSMF za převoz židlí z 
Děrného a zase zpátky do Děrného;

•	 pracovnicím kostela sv. Josefa za 
zapůjčení židlí;

•	 panu Liboru Besedovi za jeho volný 
čas, který věnoval zabezpečení 
kvalitního ozvučení akademie;

•	 všem rodičům žáků naší školy, kteří 
reagovali na moji prosbu o jakoukoli 
pomoc a pomohli; 

•	 všem osloveným dodavatelům 
občerstvení za „akční“ ceny;

•	 Aktivu rodičů za finanční pomoc při 
zajišťování občerstvení hostů i žáků;

•	 všem maminkám, které v sobotu 
vydávaly občerstvení žákům, 
pomáhaly p. učitelkám ve třídách;

•	 všem žákům za pomoc při přípravách, 
při realizaci oslav i poté při úklidu; 

•	 všem pedagogickým pracovníkům 
i správním zaměstnancům za 
přípravu školy, nácviky na akademii, 
sponzorské dary, úklid, přípravu 
pohoštění a vůbec za zodpovědný 
přístup a vysoké pracovní nasazení;

•	 všem hostům, návštěvníkům oslav za 
všechny milé pochvaly, podporu naší 
školy.

Moc vám všem děkuji!

Mgr. Vilma Klevarová, ředitelka ZŠ JAK

Ve středu 4. června 2014 
bylo od rána na hřišti ZŠ J. 
A. Komenského ve Fulneku 
nebývale rušno. Probíhala zde 
tradiční Olympiáda fulneckých 
škol. Počasí bylo nevyzpytatelné, 
ale sportovcům přálo. Zúčastnily 
se děti 1. stupně základních 
škol z Fulneku: pořádající ZŠ J. 
A. Komenského, ZŠ a MŠ T. G. 
Masaryka a ZŠ Kujavy, celkem 
136 malých sportovců.
Žáci závodili ve čtyřech disciplínách 
- sprintu, vytrvalostním běhu, 
hodu kriketovým míčkem a 
skoku do dálky. Tolik úsilí, 
radosti, ale i zklamání se často 
nevidí ani u starších sportovců! 
Medaile vítězům předával pan 
místostarosta Mgr. Jiří Kvita, 
diplomy paní ředitelka Mgr. Anna 
Kolovratová. Nejspokojenější byli 
v závěru žáci ZŠ T. G. Masaryka, 
kteří získali nejvíce medailí – 
celkem 24 za 1. místo, 23 za 2. 
místo a 16 za 3. místo. Několik 
postřehů závodníků třídy V. A 
pořádající školy:
„Bylo mnoho vítězů, myslím, že 
všichni podali ty nejlepší výkony.“ 
Klárka Bröcklová
„Běžela jsem s Vendou, Mončou a s 

Klárkou. Ještě předtím jsem byla ve 
stresu, ale nakonec jsem to zvládla. 
Když bylo vyhodnocení, tak jsem 
doufala, že něco vyhraju. A taky se 
stalo, vyhrála jsem třetí místo. Byla 
jsem moc ráda. Myslím si, že i ti co 
nevyhráli, se snažili a třeba vyhrají 
příště. Olympiádu jsem si moc užila.“ 
Anička Španihelová
„Nic jsem nevyhrála, ale alespoň jsem 
si to zkusila.“ Eliška Bartková
„Špatně jsem vystartoval a byl jsem 
poslední, ale měl jsem ještě dost síly, 
tak jsem zabral a přesunul jsem se na 
třetí místo. Když bylo vyhlašování 
vítězů, tak jsem si šel pro dvě medaile. 

Za druhé místo v hodu a za třetí místo 
ve vytrvalostním běhu. Byl jsem hrdý, 
že jsem nepřišel domů s prázdnou.“ 
Pavel Klempár
„Příští rok bych chtěla jít znovu a 
mít z toho krásné zážitky.“ Adéla 
Surovcová
Vítěze hřály medaile, diplomy a 
sladké odměny, ostatní účastníky 
radost z vydařeného sportovního 
dne. 
Olympiáda fulneckých škol 
byla tradičně spolufinancována 
z rozpočtu města Fulneku, za 
finanční podporu městu děkujeme.

Mgr. Miroslava Kvasnicová, ZŠ JAK
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PASOVÁNÍ DO RYTÍŘSKÉHO ŘÁDU ČTENÁŘSKÉHO
Děkujeme p. knihovnicím M. 
Vojkůvkové a Š. Navrátilové 
za krásně prožité chvíle v 
knihovně. Díky nim jsme měli 
páteční dopoledne 30. května 
sváteční. Než jsme byli pasováni 
do rytířského řádu čtenářského, 
museli jsme splnit tři zkoušky: 
přečíst text, podepsat se do listiny 
a slíbit, že se budeme ke knížkám 
chovat jako rytíři. Protože se nám 
v knihovně líbilo, slíbili jsme, že se 
tam ještě vrátíme.

Žáci 1. A a 1. B ZŠ JAK

MÍSTO, KDE ŽIJI

BESEDA SE ZDRAVOTNÍ SESTROU Z RYCHLÉ ZÁCHRANNÉ SLUŽBY

V minulých dnech trávili 
výuku žáci 2. stupně naší školy 
netradičním způsobem. O to 
zajímavější to pro ně bylo, že si 
hlavní program a činnosti mohli 
uzpůsobit podle svých návrhů a 
námětů.  Na bezmála 9 vyučovacích 
hodin v průběhu tří dnů tak 
vznikly staronové kolektivy 
žáků. Proč staronové? Jednalo se 
o celoškolní projekt probíhající 
napříč třídami 2. stupně školy a v 
nově vzniklých týmech se tak sešli 
žáci různého věku, ale stejného 
bydliště. Týmy navštívily lokality 
Fulneku, Vlkovic, Jerlochovic, 
Jestřabí, Kujav, Hladkých Životic, 
Vrchů, Děrného, Kostelce, Lukavce 
a Stachovic. Žáci mapovali historii 

a krajinu dané lokality, 

zásahy člověka do přírody, kulturní 
a sportovní zázemí, významné 
stavby, zájmové organizace, 
tradice a zvyky. Nezapomínali 
také na rozhovory s významnými 
osobnostmi jejich bydliště. Mnozí 
objevili zajímavosti či zvláštnosti, 
které byly zapomenuty nebo které 
oni sami neznali. Společné zážitky 
spojili s nasbíranými informacemi 
ve zpracovaných výstupech 
umístěných v prostorách školy 
nebo shromážděných v podobě 
prezentací. Protože je toto téma 
žákům blízké a hodně obsáhlé, 
budeme v příštím roce v projektu 
Místo, kde žiji pokračovat a chtěli 
bychom jej prezentovat veřejnosti. 
Žáci se tak budou moci pochlubit 
věcmi, na které jsou ve svém 

bydlišti pyšní, které se jim líbí, 
sdělit, co je negativní či vyjádřit 
své náměty na zlepšení.  Těšíme se 
na to!

Mgr. Jana Víchová, ZŠ a MŠ TGM

„Zachraňovat lidské životy a jezdit 
se sanitkou rychlé záchranné 
služby, to byl vždy můj sen,“ 
takto se nám na úvod naší besedy 
představila paní Lucie Činčalová. 
Paní Činčalovou jsme si pozvali do 
hodiny přírodopisu v rámci výuky 
o poskytování první pomoci.
Téměř dvouhodinová beseda 
byla nabitá informacemi o 
způsobech poskytování první 
pomoci a nejvíce nás bavilo, když 
jsme si všichni mohli prakticky 
vyzkoušet na figuríně masáž srdce 
a umělé dýchání. Všem nám to 

šlo výborně, přesto doufáme, že 
nebudeme muset někoho skutečně 
resuscitovat. Na závěr besedy 
nás paní Činčalová pozvala na 

prohlídku záchranářské sanitky, 
na kterou se moc těšíme. Děkujeme 
paní Činčalové za její čas i skvělou 
ukázku její každodenní práce.

Mgr. Gabriela Hrnčířová a žáci 8. A, ZŠ JAK
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JAK JSME HRÁLY DIVADLO

EXKURZE DO VÍDNĚ

My, holky, co spolu mluvíme, jsme 
se letos přihlásily do dramatického 
kroužku. Chtěly jsme zkusit, jaké 
to je hrát divadlo. Na začátku nás 
bylo 12, ale slabí jedinci nevydrželi 
a odpadli, takže nás zůstalo jen 8.
Celkem jsme v dramaťáku prožily 
skoro 100 hodin her, pohybových 
cvičení, improvizací a přednášení. 
O Vánocích jsme zahrály ve škole 
a v Lukavci krátkou hříčku Jak 
byly Vánoce málem na blátě. Z 
úspěchu jsme měly velkou radost, 
tak jsme se hned vrhly do další 
práce. Protože jsme nemohly 

vybrat zábavný text, nezbylo 
nám nic jiného, než vzít známou 
pohádku a trochu ji pozměnit, 
trochu domyslet a hodně upravit. 
Nakonec jsme se s tím nějak 
popraly a tak postupně vznikla 
vylepšená verze pohádky O 
Smolíčkovi, kterou jsme nacvičily.
Pohádku jsme ke Dni dětí zahrály 
nejen našim spolužákům, ale také 
dětem z mateřské školy a horní 
školy. A další úspěch! A těch 
bonbónů, co jsme dostaly! Už proto 
budeme příští rok pokračovat, 
přijďte se na nás taky podívat.

Vendula Pazderová, Mája Feilhauerová, ZŠ a MŠ TGM

Dne 23.5.2014 jsme se se školou 
měli možnost podívat do Vídně. 
Naše skupina se skládala z žáků 
osmých tříd, několika sedmáků 
a deváťáků. V pět hodin ráno 
pro nás přijel autobus, který nás 
dopravil na určené místo. Cesta 
autobusem trvala čtyři hodiny, ale 
nenudili jsme se.
Žáci 8.B si připravili ke každé 
památce krátký referát. Byli to 
naši průvodci. Exkurze začínala u 
muzea rakouské armády Arsenal. 
To se nejvíce líbilo klukům, 
protože zde mohli vidět spoustu 
věcí týkajících se válek, jako různé 
kanóny nebo tanky. Byli jsme 
velice zklamaní, když jsme zjistili, 
že auto, ve kterém byl zastřelen 
František Ferdinand d´Este, kvůli 
rekonstrukci neuvidíme. Ale 
zaujal nás turecký stan, zbraně, 
uniformy rakouských vojsk a 
kousek potopené ponorky.
Naše cesta pokračovala prohlídkou 
zahrad paláce Belveder, u 
kterého jsme se nezapomněli 
všichni vyfotit. Dále jsme prošli 
několika ulicemi a zastavili se u 
památníku Rudé armády, kde 
jsme si odpočinuli u obrovského 
vodotrysku. Voda stříkala tak 

vysoko, že se dostala až k nám, 
když zafoukal vítr, a příjemně nás 
ochladila. Po přestávce jsme se 
vydali hlouběji do města. Prošli 
jsme kolem barokního kostela 
sv. Karla Boromejského, muzea 
Secession, vídeňské opery, viděli 
jsme kavárnu a restauraci Sacher, 
odkud pochází slavný dort. Došli 
jsme až do úplného centra. U 
Haas Hausu, který stojí naproti 
katedrále Stephansdom, jsme 
měli na hodinu a půl rozchod. S 
volným časem naložil každý jinak. 
Holky navštívily módní obchody, 
ostatní alespoň ty se suvenýry. 
Někdo šel na „sachr“, jiní zase do 
McDonaldu. Poté jsme se spojili 

do jedné skupiny a důkladně 
se přepočítali. Pokračovali jsme 
směrem k Hofburgu. V parku u 
něj jsme si odpočinuli na trávě 
a osvěžili se vodou. Došli jsme 
až k radnici, kde už na nás 
čekal autobus. Vydali jsme se k 
Hundertwasserhausu. Moc se 
nám líbila kavárna s potůčkem na 
baru a obchůdky naproti, které 
navrhl stejný architekt.
Ještě jsme se stihli přemístit k 
zámku Schönbrunn. Ten jsme 
obešli už jen v rychlosti.
Myslím si, že se tato exkurze všem 
moc líbila a určitě by všichni jeli 
na podobnou akci znovu.

Ivana Fryčová a Kristýna Kadlčková, ZŠ a MŠ TGM



14 

www.fulnek.cz
Fulnecký zpravodajŠKOLY

ADOPCE NA DÁLKU – CO JE NOVÉHO
Když jsme na podzim začínali 
vydávat školní časopis, chtěli 
jsme si vydělat na adopci. Dnes 
je situace úplně jiná. Máme 
vyděláno (dokonce mnohem více, 
než jsme plánovali – více než 10 
000,- Kč) a rozhodujeme se, jak 
s penězi naložíme. Zatím jsme 
je „dobře uložili“… Máme dvě 
možnosti: celou částku dát na 
adopci dvou dětí v Africe nebo 
adoptovat jedno dítě a část peněz 
věnovat do projektu Škola škole, 
který pomáhá stavět, opravovat 
a vybavovat základní školy pro 
chudé děti. Rozhodli jsme se 
využít obě možnosti… 
Neusínáme na vavřínech, už nyní 
přemýšlíme, jak si vydělat další 
penízky. A jaké to bude v praxi?
Adopce dítěte v praxi
 Z nabídky si vybereme jedno 
dítě k adopci a jednorázově mu 
pošleme potřebnou částku na účet, 
ze kterého budou hrazeny náklady 
po dobu jednoho kalendářního 
roku – v Tanzanii totiž školní rok 
začíná v lednu... Potřebná částka 
na rok se liší podle toho, zda je 
dítě podporováno zcela nebo jen 
částečně, a je-li na základní či 
střední škole: 
* V průměru činí náklady na plně 

podporované dítě umístěné na SŠ 
7500 Kč/rok a na dítě docházející 
na ZŠ 5000 Kč/rok. Náklady 
zahrnují zejména jídlo, ošacení, 
zdravotní péči, školní pomůcky, 
příp. školné, osobní hygienu. 
* Je také možnost některé sirotky 
podporovat částečně. Jsou to ty 
děti, které mají stabilní zázemí 
a domov u svých příbuzných. U 
těchto dětí je podpora směřována 
hlavně ke vzdělání. U dětí ZŠ jde o 
částku 3000 Kč/rok; u dětí ve věku 
SŠ 5000 Kč/rok. 
Zhruba 2x za rok je možné dítěti 
poslat dopis či malý dáreček a 
stejně často se snažíme získat 
dopis od dítěte jeho adoptivním 
rodičům.  
Zjistili jsme, že občas dochází k 
případům, kdy adoptované dítě 

uteče, vdá se, ožení se, opustí školu 
a bohužel nikdo není schopen s 
tím nic udělat. Je tedy dobré být 
připravený i na tuto možnost. 
Škole škole v praxi
Žáci sami rozhodují, na jaký 
účel budou jimi získané peníze 
použity. Mohou se rozhodnout 
na základě přání jejich tanzanské 
partnerské školy, na základě rady 
dobrovolníka.
Např:
•	 oprava třídy včetně betonové 

podlahy, omítek a vymalování - 
cca 10 000 Kč 

•	 míče – cena jednoho míče 400 Kč 
(na dívčí košíkovou), resp. 600 Kč 
(na fotbal) 

•	 vymalování učebny – cca 1000 Kč 
•	 popřípadě vlastní nápady žáků, 

konzultované dopředu v Tanzanii 
Eva Kapolková, žáci 7. B třídy, ZŠ a MŠ TGM 

BĚH O TENISOVÝ MÍČEK PETRY KVITOVÉ
Myšlenka uspořádat „Běh o 
tenisový míček Petry Kvitové“ 
vznikla na základě velmi úspěšné 
celoškolní akce Štafetový běh. Ta 
probíhá na naší škole každoročně 
na začátku školního roku a je 
velmi kladně hodnocena nejen 
učiteli, ale hlavně žáky. 
Vymysleli jsme pro naše žáky 
další akci, která by tentokrát 
zakončovala školní rok a dávala 
by možnost zažít úspěch nejen 
sportovně nadaným dětem, ale 
i těm, kteří celoročně úspěšně 
získávají znalosti z přírodních věd 

a historie (matematika, 
prvouka, přírodověda, 
vlastivěda).

Proč „Běh o tenisový míček Petry 
Kvitové“? 
Celé sportovní akci předcházely 
projektové dny zaměřené na různá 
sportovní odvětví, připomněli 
jsme si významnou osobnost 
našeho města (zároveň i naší školy) 
Petru Kvitovou. Výstupem tohoto 
projektového dne byla společná 
výstava prací dětí ve vestibulu naší 
školy. Po teoretické části projektu 
následoval samotný závod.
V letošním školním roce jsme 
uspořádali jeho první ročník pro 
celý 1. stupeň a věříme, že se v 
příštích letech k nám přidá i 2. 
stupeň.
Závod proběhl v okolí fulneckého 

zámku, na trati byly připraveny 
barevně rozlišené úkoly pro 
jednotlivé ročníky z učiva M, 
PR,VL a PŘ. Z každého ročníku 
byli vyhodnoceni vítězové podle 
času, za který danou trať proběhli, 
ale zároveň podle bodů, které 
získali za úspěšně splněné úkoly.
Absolutní vítězové z každého 
ročníku dostali kromě pěkných 
cen na památku tenisový míček 
vlastnoručně podepsaný naší 
bývalou žákyní a dnes velmi 
úspěšnou světovou tenistkou 
Petrou Kvitovou.
Poděkování patří všem paním 
učitelkám 1. stupně, které pro 
žáky připravily zajímavé úkoly, 
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KVĚT ZDRAVÍ
Tradičně jako každý rok se i letos 
uskutečnil na naší škole ZŠ a MŠ 
T. G. Masaryka velmi úspěšný a 
smysluplný projekt Květ zdraví. Je 
určený žákům 5. třídy a v letošním 
školním roce proběhl již XVIII. 
ročník.
Projekt Květ zdraví přibližuje 
dětem, jak by měl vypadat 
správný zdravý životní styl. 
Jednotlivé aktivity jsou směřovány 
především na praktickou ukázku 
a získávání vlastních zkušeností, 
které vedou k rozvíjení sebe 
sama a k zodpovědnosti za sebe 
i své okolí. Tyto poznatky slouží 
k pochopení důležitosti každého 
z nich a zodpovědnosti nejen za 
své zdraví, ale i zdravý život celé 
společnosti. A jak ho vidí sami 
páťáci? Na Květ zdraví jsme se 
těšili proto, že nám sourozenci 
vyprávěli, co tam všechno dělali. 
Byli jsme překvapeni vším, co pro 
nás paní učitelky připravily, např. 
jsme tvořili plakáty, dělali jsme 

různé pracovní listy, netradiční 
olympiádu, tvoření trička a 
malování na obličej. Do lesa jsme 
chodili skoro pořád, protože 
jsme tam měli spoustu aktivit: 
pahorek, šifru, živé lano, stezku 
odvahy a orientační běh. Šli jsme 
také do lanového centra a na 
Radhošť. Každý den při poledním 
klidu jsme měli něco za úkol: při 
prvním jsme vyráběli erb pokoje, 
při druhém jsme skládali písničku 
a zbytek poledního klidu jsme 
se ji učili. Ve středu večer jsme 
si oblékli masky a předváděli je 

ostatním. Všem se tam líbilo, ale 
některým se stýskalo.
Velké díky patří hlavně p. uč. 
Kampové a p. uč. Svobodové 
za skvělou přípravu, paní 
zdravotnici, že se o nás starala, ale 
také děkujeme paní ředitelce, že se 
na nás přijela podívat. 
Poděkování patří také sponzorům 
této akce, kterými jsou: město 
Fulnek a sdružení rodičů, kteří 
nám přispěli na dopravu, ceny 
pro děti a pomůcky, které jsme při 
projektu velmi ocenili. 

p. uč. Lucie Kampová, Vendula Pazderová a Marie Anna Feilhauerová, ZŠ a MŠ TGM 

stejně tak i žákům 9. ročníku, 
kteří připravili pro tento závod 
trať a dohlíželi na závodníky, a 
také firmě ROCKSTEEL s.r.o., 
díky které jsme mohli zakoupit 
dětem zajímavé sportovní ceny. 
Poděkování patří i Petře Kvitové, 

která věnovala vítězům tenisové 
míčky s vlastnoručním podpisem.
Chceme připravovat pro naše žáky 
sportovní akce tak, aby je bavily, 
aby jim daly možnost pohybu, 
ale také možnost porovnání s 

vrstevníky. Zájem o pohyb jsme 
si zařadili i do svého školního 
vzdělávacího programu „Učíme se 
pro život“, protože péče o zdraví 
člověka již od dětství je vlastně 
také učení pro život.

Mgr. Jitka Kolářová, ZŠ a MŠ TGM
SOUTĚŽ MLADÝ ZAHRÁDKÁŘ

Zaměření a zájmy dětí jsou různé, i 
proto jsme rádi, že se na naší škole 
každoročně najde skupinka dětí 
se zájmem o přírodu. A nejen to. 
Přímo se zájmem o zahradničení! 
A tak se i letos uskutečnilo školní 
kolo soutěže Mladý zahrádkář, ze 
kterého bylo 8 žáků nominovaných 
na postup do okresního kola 
soutěže. To se konalo 6. května 
2014 v Novém Jičíně pod záštitou 
Českého zahrádkářského svazu 
- Územního sdružení Nový Jičín. 
Naše škola měla zastoupení v obou 
kategoriích. V kategorii mladších 
žáků se účastnili Gabriela Šerková, 
Adéla Dubcová, Tomáš Rýpar a 
Alena Rošlapilová. Z celkového 

počtu třinácti soutěžících se Tomáš 
Rýpar, žák 5. třídy, umístil na 
krásném 3. místě a Adéla Dubcová 
na místě 4.  Z devatenácti účastníků 
starší kategorie se soutěže 
účastnili tito žáci naší školy: Eliška 
Olbrechtová, Natálie Sokolová, 
Michaela Gelnarová a Kateřina 
Gotzmanová. Tady už testové 
otázky, poznávání předložených 
rostlin - okrasných, ovocných či 
zeleniny byly náročnější. Také 
rozlišit a správně pojmenovat 
semena rostlin není bez předchozí 
přípravy jednoduché. Pěkného 
umístění dosáhla děvčata Eliška 
Olbrechtová s 5. místem a Natálie 
Sokolová s 6. místem.

Všem žákům blahopřejeme a 
děkujeme za vzornou reprezentaci 
naší  školy.

Mgr. Jana Víchová, ZŠ a MŠ TGM
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OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM ROKEM ANEB CO MĚ POTĚŠILO...
Také v tomto šk. roce se nám 
dařilo naplňovat v praxi motto 
školního vzdělávacího programu 
naší školy “Učíme se pro život“ v 
mnoha oblastech: 
•	 Vysoká úspěšnost žáků při 

přijímacím řízení, kde všichni 
žáci byli přijati na vybrané 
školy.

•	 Výsledky žáků v různých 
soutěžích – Video pohlednice 
z mého města 5. místo v 
celostátním kole získala 
skupina žáků 9. ročníku, 
Matematický klokan 3. místo 
v krajském kole Daniely 
Vojkůvkové, konverzační v 
německém jazyce 3. místo 
Markéty Štefkové v okrese, 
konverzační v anglickém 
jazyce 6. místo Lukáše Heinze, 
zeměpisná olympiáda 4. místo 
Ondřeje Kuby v okrese, první 
místo Kristýny Kadlčkové a 
druhá místa Ondřeje Kuby a 
Ondřeje Heryána v literární 
soutěži Svět slova, třetí místa 
Damiána Dordy a Kristýny 
Kadlčkové a ceny poroty Emmy 
Činčalové, Vojtěcha Sukupa a 
Marie Anny Feilhauerové ve 
výtvarné části této soutěže, v 
literární části soutěže Požární 
ochrana očima dětí 1. místo 
M. A. Feilhauerové a 3. místo 
Simony Švandové, v soutěži 
SUDOKU 1. místo Ondřeje 
Holiše, 2. místa Gabriely 
Šerkové a Vojtěcha Klimíčka. 

•	 Škola je zapojena prvním 
rokem do dvouletého projektu 
NatTech zaměřeného na 
popularizaci přírodovědného 
a technického vzdělávání s 
cílem zajistit v budoucích letech 
dostatek kvalifikovaných 
zaměstnanců technického a 
přírodovědného vzdělání. 
Projekt zahrnuje návštěvy 
vzdělávacích programů v 
Dolních Vítkovicích, exkurze, 
laboratorní práce, práci 

přírodovědného a 
technického kroužku, 
týdenní soustředění 

žáků kroužků.
•	 Děti citlivě vnímají i sociální 

situaci svých vrstevníků, 
pro které není vzdělání tak 
dostupné jako u nás  - žáci 7. 
B se rozhodli získat finanční 
prostředky na adopci dítěte 
z Afriky, řešili to celoročním 
vydáváním školního časopisu 
a zorganizováním burzy 
použitých věcí pro veřejnost, 
na kterou přispěla většina žáků 
školy. Získané peníze zajistí 
roční náklady na vzdělávání 
dvou dětí. Část peněz bude 
poslána nadaci Škola škole, 
která pomáhá budovat školní 
zázemí v chudých afrických 
státech jako je např. Tanzánie.

•	 „Rok dobrých skutků“, což 
je celoroční projekt žáků 6. 
B – zahrnoval spoustu aktivit 
– Pastelky pro nemocné děti 
dětského oddělení nemocnice 
v NJ, Jeřábi pro Kubíka, Vršky 
pro Nikolku, Den v modrém 
či Dobrý anděl. Inspirací 
jim je integrace dvou tělesně 
postižených žáků v naší škole 
– vidí, jak obtížně zvládají 
to, co my ostatní máme za 
samozřejmé. 

•	 Děti zajímá i problematika 
životního prostředí a vliv 
činností člověka na krajinu 
– tomuto se věnoval projekt 
„Místo, kde žiji“ u příležitosti 
Dne Země, kdy žáci druhého 
stupně shromažďovali 
informace o Fulneku a jeho 
místních částech, zajímali 

se o historii, současnost, 
zamýšleli se nad budoucností 
– besedovali s pamětníky, 
se zástupci veřejné správy, 
sdružení a spolků.

•	 Výsledkem jsou prezentace 
a podklady, které v dalším 
roce zúročí při sestavování 
almanachu.

•	 Škola rozvíjí nejen vědomosti 
dětí, ale také jejich schopnosti 
a dovednosti – důkazem jsou 
například i akce pro veřejnost: 
prodejní vánoční jarmark s 
výrobky dětí, další výstavy 
prezentující činnosti v rámci 
výuky, podíl dětí na estetizaci 
prostor školy – výtvarná 
výzdoba chodeb a relaxačních 
ploch školní družiny, pěvecké 
talenty zazářily na Hlasu naší 
školy a následně v městské 
soutěži Zlatá nota, vystoupení 
pěveckého sborečku na akcích 
pro jubilanty a obyvatele domu 
s pečovatelskou službou.

•	 V letošním roce žáci školy 
založili hudební skupinu, 
která s velkým úspěchem 
vystupovala na několika 
akcích školy.

•	 Žijeme také sportem, během 
roku byly organizovány 
soutěže a turnaje, děti nás 
reprezentovaly v okresních 
kolech, kde získaly např. 2. 
místo ve vybíjené 4. a 5. tříd, 
4. místo v Mac Donald Cupu,  
dvě 3. místa Denisy Hiršové a 
Petra Svrčiny s postupem do 
krajského kola  OVOV.  
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•	 Zapojili jsme se do oslav 90. 

výročí ZŠ J. A. Komenského 
ve Fulneku účastí všech žáků 
naší školy do velmi pěkně 
připraveného programu 
u příležitosti Dne učitelů, 
pokračujeme v setkáních s 
družební školou ze Sučan – v 
září proběhl orientační závod 
tříčlenných hlídek složených 
z žáků obou fulneckých 
škol a ze Sučan, rozvíjíme 
spolupráci se základní školou 
v Téglási – zapojením do 
výtvarné soutěže, zasláním 
čísel školního časopisu a 
videonahrávek ze života školy.

Závěr školního roku zahrnuje ještě 
spoustu akcí – proběhl již XVIII. 
ročník Květu zdraví pro žáky 5. 
třídy, komunikaci ve vyučovaných  
cizích jazycích si děti procvičily 
při zájezdu do Vídně, některé 
čeká týdenní pobyt v Londýně, 
návštěva zajímavých míst naší 

republiky v rámci školních výletů 
a exkurzí, sportovní aktivity v 
posledních dnech. 
Součástí školy jsou i MŠ – také ty 
pracují se záměrem připravit děti 
nejen na plynulé začlenění do 
školního vzdělávání, ale pracují 
ve svém vzdělávacím programu 
„Klíčkem otevíráme svět“ s 
cílem všestranně děti rozvíjet, 
podporovat jejich zvídavost, chuť 
naučit se něco nového, pomáhat si 
a spolupracovat. O jejich náročné 
práci se rodiče dennodenně 
přesvědčují při sledování pokroků 
dítěte, sdílení zážitků a účastí na 
akcích pořádaných jednotlivými 
odděleními – například zapojením 
do pracovních dílen v průběhu 
roku, pomocí při organizaci 
maškarních karnevalů, výletů a 
besídek. Aby děti dobře zvládly 
přechod z domácího prostředí do 
„školky“, k tomu přispívá i vlídné 
a přátelské prostředí v mateřské 

škole – ať už milá a usměvavá paní 
učitelka, tak i příjemné prostředí. 
Zde je nutno uvést výrazné 
zkvalitnění podmínek MŠ v 
Jerlochovicích, včetně vybavení 
zahrady, na které přispěli svými 
sponzorskými dary rodiče a 
místní firmy, MŠ ve Stachovicích 
– zateplením, výměnou oken 
a dveří, novou fasádou zve 
školka k návštěvě už z dálky. V 
červnu budou zahájeny práce 
v MŠ Děrné – zateplení, oprava 
střechy, odvodnění, rekonstrukce 
elektroinstalace, rozvodů vody a 
plynofikace. Děti tak svoji školu 
po návratu skoro nepoznají!
O mnohých aktivitách a akcích 
školy jste mohli číst v průběhu 
roku, zhlédnout fotografie na 
webových stránkách jednotlivých 
tříd a školy. Přeji všem – 
zaměstnancům a dětem - krásné 
dny dovolené a prázdnin a těším 
se na setkání v září.

Mgr. Anna Kolovratová, ředitelka ZŠ a MŠ TGM

DÍKY RECYKLOHRANÍ UŠETŘILA NAŠE ŠKOLA ŽIVOTNÍMU PROSTŘEDÍ ŘADU 
SUROVIN

Loni naši žáci odevzdali k 
recyklaci 267 kg elektrozařízení 
- 5 kusů televizí, 2 kusy PC 
monitorů a 116 kg ostatního 
drobného elektrozařízení.
Program Recyklohraní nejenže 
vzdělává a motivuje naše žáky 
v oblasti ekologie, ale přináší 
také možnost přímo přispět k 
ochraně životního prostředí. Žáci 
i škola samotná v rámci projektu 
odevzdávají k recyklaci vysloužilé 
spotřebiče.  Nyní můžeme přesně 
vyčíslit, kolik elektrické energie, 
ropy, uhlí, primárních surovin či 
vody jsme díky recyklaci ušetřili 
životnímu prostředí. Informace 
vycházejí ze studií neziskové 
společnosti ASEKOL, která pro 
nás zajišťuje sběr a recyklaci 
vytříděných elektrozařízení. 
Naše škola získala certifikát 
vypovídající nejen o přínosech 
třídění televizí a počítačových 
monitorů, ale také o významu 
sběru drobných spotřebičů. Z 
Certifikátu environmentálního 

vyúčtování společnosti ASEKOL 
vyplývá, že konkrétně sběrem naší 
školy jsme snížili spotřebu ropy o 
441 litrů, snížili produkci 7 tun 
nebezpečného odpadu, ušetřili 
33 litrů vody, snížili produkci 
skleníkových plynů  nebo 
nebezpečného odpadu. 
Výsledek studie jednoznačně 
prokázal, že zpětný odběr 
elektrozařízení, i těch nejmenších, 
má nezanedbatelný pozitivní 
dopad na životní prostředí. Zpětný 
odběr a recyklace např. stovky 
mobilních telefonů uspoří tolik 
energie, kolik spotřebuje moderní 
úsporná lednice za více než 4,3 
roku provozu. Díky recyklaci 
jednoho notebooku dojde ke 
snížení spotřeby ropy, na kterou 
osobní automobil ujede téměř 100 
kilometrů, nebo dojde k úspoře 392 
litrů pitné vody. Stejné množství 
je například spotřebováno při 30 
cyklech myčky nádobí. 
Když si uvědomíme, že například 
osobní automobil vyprodukuje za 

rok provozu 2 tuny skleníkových 
plynů a jedna čtyřčlenná 
domácnost průměrně ročně 
spotřebuje 2,2 MWh elektrické 
energie, jsou to impozantní čísla. 
Proto si všichni, žáci i rodiče, kteří 
zodpovědně třídí a přispívají tak 
k ochraně životního prostředí, 
zaslouží obrovský dík.

 Mgr. Jana Víchová, ZŠ a MŠ TGM 
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ROK DOBRÝCH SKUTKŮ ANEB PODÁVÁME POMOCNOU RUKU…
Na začátku šk. roku jsme se 
rozhodli, že v rámci třídnických 
hodin zkusíme pomáhat druhým. 
Začali jsme skládáním origami 
jeřábů pro nemocného Jakuba 
Skotnicu z Příbrami. Spolu s 
malým dárkem jsme Jakubovi 
poslali sto jeřábů různých barev 
a velikostí. Další naší akcí bylo 
pásmo básniček a říkanek o 
abecedě pro žáčky 1. A. Společně 
s žáky 5. třídy jsme sbírali vršky 
z pet lahví pro malou Nikolku 
Bártlovou z Rybího, která se 
narodila předčasně a je hodně 
nemocná. Vršky jsme odevzdali ve 
Středisku volného času v Novém 
Jičíně. Výtěžek z jejich prodeje byl 
předán rodičům Nikolky a použit 
na její léčbu. Děkujeme všem, kteří 
sbírali s námi! Na začátku října 
jsme vyhlásili sbírku s názvem 
„Pastelky pro nemocné děti“.  
Dětskému oddělení v Novém 
Jičíně jsme předali více než 150 
sad pastelek, voskovek, fixů, ale i 
pexesa, puzzle a bloky. Začátkem 
prosince jsme „překvapili“ 
zaměstnance Rychlé lékařské 
pomoci ve Fulneku a přinesli 
pro všechny vánoční přáníčka 
s dárkem jako poděkování za 
jejich náročnou práci. Vánoční 
jarmark jsme využili k prodeji 
vlastnoručně vyrobených svícnů 
a váziček a získali jsme peníze na 
naše další dobré skutky. Například 
jsme přispěli částkou 100,- Kč třídě 
7. B na adopci na dálku, navštívili 
jsme jejich dobročinnou burzu 
a koupili si nějaké drobnosti. 1. 
dubna jsme se sešli ve třídě 1. B, 
kde nás čekalo společné tvoření 
na téma Velikonoce. Prvním 
výtvorem byl papírový ptáček 
s korálky, následovala výroba 
ovečky. Nakonec všechny čekala 
sladká odměna – ochutnávka 
velikonočního beránka. 
U příležitosti Světového dne 
porozumění autismu jsme se 
přidali k lidem na celém světě 

a symbolicky podpořili tyto 
nemocné akcí „Den v modré“. 
Všichni jsme přišli oblečeni v 
modré barvě. Dokonce se k nám 
přidali žáci a učitelé z jiných tříd. 
Poděkovat za podporu bychom 
chtěli nejen jednotlivcům, ale 
zejména 3. a 5. třídě, kde bylo 
opravdu modro. V květnu 
jsme pozvali děti z mateřské 
školy z oddělení Berušek na 
„Víčkovanou“. V tělocvičně jsme 
ve skupinkách skládali obrázky 
z plastových víček. Výsledek byl 
úžasný!  Zanedlouho se podlaha 
začala plnit různobarevnými 
obrazci. Byla tu auta, motýl, 
sněhulák, sluníčko, velké srdce 
a dokonce i fulnecký zámek. 
Všichni stavitelé dostali svačinku 
a sladkou odměnu. Naší poslední 
letošní akcí byl projekt „I ty můžeš 
být Dobrý anděl…“. Nejdříve 
jsme vytvořili myšlenkovou 
mapu na téma Dobrý anděl, 
prostřednictvím webových 

stránek jsme se seznámili s činností 
nadace a nakonec jsme vyplnili 
malou anketu. Pokračovali jsme 
v hodině výtvarné výchovy, kde 
si každý nakreslil svého anděla.  
Výsledkem celé akce je informační 
panel o nadaci, který je vystaven 
ve vestibulu naší školy. Snad se k 
Dobrým andělům někdo z rodičů 
přidá a naše aktivita splní svůj 
účel. Společně posíláme nadaci 
300,- Kč získaných prodejem 
našich výrobků na vánočním 
jarmarku.
Dovolte mi, abych touto cestou 
poděkovala všem žákům 6. B třídy 
za účast na tomto projektu. Zcela 
nezištně vykonali tolik dobrých 
skutků, podpořili a potěšili 
spoustu nemocných a ukázali, že 
nejsou lhostejní k lidem kolem nás. 
Moc si toho vážím! Poděkování 
patří také třídní učitelce Ing. 
Jindře Varmužové za podporu a 
spolupráci na tomto projektu.  

 Štěpánka Kubová, ZŠ a MŠ TGM 
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Předprodej v MKC Fulnek, IC Fulnek, Drogerii Teta Fulnek, Nábytek Ovčačík Odry a Dům 
pojištění Bílovec
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RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

Z ČINNOSTI SDH DĚRNÉ

Dne 24.5.2014 proběhly na rybníku 
u Lukavce již tradiční rybářské 
závody dětí a mládeže. I když 
nám napoprvé závody nevyšly 
z důvodu špatného počasí, 
tento den na nás již od ranního 
rozbřesku vykukovalo sluníčko. 
K našemu velkému překvapení 
si tentokrát přišlo zasoutěžit 32 
dětí, a to od těch nejmenších, 
které doprovázeli rodiče až po 
ty skoro dospělé. Začínalo se v 7 
hodin. V 10 hodin byla vyhlášena 
občerstvovací přestávka, kdy 
všechny děti dostaly párek s 
hořčicí, balíček sladkostí a pití. V 
10.30 se pokračovalo v závodění. 
Deset minut před koncem nás 
překvapila velká průtrž mračen, 
která závody ukončila. Po krátké 
přestávce a po sečtení všech 
bodů byly vyhlášeny výsledky. 
Tentokrát byly vyhlášeny 
dvě kategorie. První byla O 
největšího kapra a tu vyhrál 

Adam Žlebek, jehož chycený kapr 
měřil 52cm. V druhé kategorii 
O nejvíce ulovených ryb se na 
1. místě umístil Dominik Žitník 
s celkovým počtem 236 bodů. 
Na druhém místě skončil Adam 
Žlebek s celkovým počtem 169 
bodů a na třetím místě se umístil 
Daniel Kuba se 109 body. Tito tři 

vítězové obdrželi hodnotné ceny, 
ale nutno podotknout, že díky 
štědrým sponzorům si i ostatní 
závodníci nějakou cenu odnesli. 
Tímto bych chtěl poděkovat dětem 
- za to, že přišly, dospělým za to, 
že je doprovodili a pořadatelům 
za to, že vše perfektně připravili a 
závody se vydařily.

 Český rybářský svaz, MO Fulnek

Akce pořádané SDH Děrné 
v letošním roce, které byly 
financovány z rozpočtu města 
Fulneku. 
Den osvobození Děrného a 
Kostelce
Jako každý rok jsme i letos ve 
spolupráci s osadním výborem, 
dechovkou Děrničanka a 
mažoretkami pořádali dne 5. 
5. 2014 lampiónový průvod. 
Společně jsme se vydali z Kostelce 
k památníku padlých, kde se 
připojila starostka Fulneku paní 
J. Mocová a místostarosta J. Kvita. 
Po úvodních slovech paní Mocové 
a pana Moravce, který připomněl 
průběh osvobození naší obce, byla 
položena zástupci města kytice na 
pomník padlých vojáků. Děkujeme 
všem zúčastněným. 
Dětský den s kácením máje
Všechny děti se chystaly slavit 
svůj svátek a v sobotu 31. 5. 2014 

jim hasiči spolu s mateřskou 
školou a rodiči připravili zábavné 
pohádkové odpoledne se spoustou 
soutěží, sladkých odměn a hraček. 
Námořníčci ze školky si připravili 
krásné vystoupení pro své rodiče 
a všechny, kteří se přišli pobavit. 
Všichni se mohli občerstvit v baru 
a vychutnat steaky, makrely nebo 
párky v rohlíku. Po ukončení 
soutěží si malí hasiči připravili 
také své vystoupení a na ukončení 

akce si s pomocí dospělých shodili 
i májku. 
Děkujeme všem rodičům 
a učitelkám MŠ za pomoc 
při organizaci této akce a 
Mysliveckému sdružení Mír 
Děrné za zapůjčení chaty.
Další připravovaná akce bude 
tradiční táborák k výročí upálení 
Mistra Jana Husa, která se bude 
konat dne 5. 7. 2014.

SDH Děrné
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OZNÁMENÍ

PODĚKOVÁNÍ

JARNÍ HASIČSKÉ SOUTĚŽE MLADÝCH

Městská knihovna oznamuje, že bude v době od 14. 7. 2014 do 1. 8. 2014 uzavřena z důvodu čerpání řádné 
dovolené.

 MK Fulnek

V letošním roce byl z finančního daru podnikatelky, paní Mgr. Ivy Mročkové, obyvatelky Stachovic, 
rekonstruován chodník a přístupové cesty místního hřbitova ve Stachovicích. Hřbitov slouží nejen potřebám 
farnosti, ale také ostatních obyvatel. Děkujeme paní Mročkové, která projekt nejen financovala, ale také 
přispěla k zajištění jeho realizace.

 farníci a obyvatelé Stachovic

Původní termín konání okresního kola dorostu 
17. 5. 2014 spláchl přívalový déšť, a tak se konalo v 
náhradním termínu 30. 5. 2014 na fotbalovém stadionu 
v Novém Jičíně. Na startu jsme měli zkušené smíšené 
družstvo z fulneckého SDH a nováčky - dorostenky z 
jerlochovického SDH. Společně s ostatními družstvy 
a jednotlivci je čekalo prokázání svých dovedností v 
běhu na 100 metrů s hasičskými překážkami, štafetě 
4x100 metrů, požárním útoku a vědomostním testu 
z požární ochrany. Občas zlobila technika (výpadky 
časomíry) a poslední pokusy v PÚ se dobíhaly již za 
šera, přesto patří dík a uznání organizátorům, kteří 
zvládli logistiku soutěže na výbornou. Fulnecká 
děvčata a chlapci se ve všech disciplínách, proti 
loňsku výrazně zlepšili, nezaváhali ani v testech a 
po zásluze v kategorii smíšených družstev získali 1. 
místo. Jerlochovické dívky bojovaly statečně, nakonec 
nestačily jen na ostřílené favoritky z Tísku a při svém 
prvním startu v okresním kole obsadily výsledné 2. 
místo. 
Dne 24. 5. 2014 se sjeli mladí hasiči již tradičně do 
Lubojat na okresní kolo hry Plamen.  Společně s 
ostatními MH se účastnilo i družstvo starších žáků 
z Fulneku. Jejich výchozí pozice po podzimním kole 
(7. místo), kde se běžel branný závod a štafeta 4x60 
metrů, nebyla nejlepší. K tomu pokažená hned první 
disciplína, štafeta CTIF, a sen o medailových místech 
se rozplýval. Sympatické bylo, že to kluci a jedna 
dívka nevzdali a hned v další disciplíně, štafetě dvojic, 
předvedli, že po právu patří mezi okresní špičku. Po 
obědě došlo ke zhoršení počasí, závodníky trápil 
silný vítr. Proto, byla zrušena disciplína, útok CTIF, 
a družstva nastoupila k poslední královské disciplíně 
- požárnímu útoku. Kdo nezkusil, tomu se těžko 
vysvětluje, kdo zná, ví, jak těžké je v sedmičlenném 
družstvu sešroubovat savice, pospojovat hadice, 
nasát stříkačkou vodu a nastříkat do terčů 10 litrů 

vody v silném větru. Fulnecké družstvo to zvládlo za 
20 vteřin, v nejlepším čase dne. Po součtu výsledků 
všech disciplín obsadili výsledné 5. místo. Bez ocenění 
však domů neodjeli. K diplomu za umístění v soutěži 
si odvezli i cenu za nejpěknější kroniku. Blahopřeji 
všem závodníkům k jejich výsledkům, děkuji všem 
vedoucím a jejich SDH za práci, kterou při přípravě 
naší mládeže odvedli, a ať i nadále platí, že hasičská 
omladina z Fulnecka patří mezi nejlepší.
Požární sport MH a dorostu je podporován z rozpočtu 
města Fulneku.

Jaroslav Hodulák, SDH Fulnek
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KOLOBĚŽKIÁDA
I v letošním roce jsme pro děti 
přichystali dopravní soutěž 
nazvanou Koloběžkiáda, která 
se tentokrát konala v neděli 18. 
května v zahradě Městského 
kulturního centra ve Fulneku 
a na přilehlém parkovišti. Děti 
si ve třech kategoriích změřily 
síly se svými vrstevníky v jízdě 
zručnosti, rychlostní jízdě, 
poznávání dopravních značek, 
teoretických otázkách a na 
školáky čekal i dopravní test. Po 
projití všemi stanovišti a splnění 
všech úkolů se unavení závodníci 
včetně technického doprovodu 
(jako jsou trenéři, maséři, lékaři 
aj.) mohli občerstvit v místní 
restauraci a zpříjemnit si tak 
čekání na vyhlášení výsledků. 
Nejlepší borci pak byli vyhlášeni 
a odměněni krásnými cenami. 

Aby to ostatním nebylo líto, byla i 
pro ně přichystána malá odměna, 
která by je měla povzbudit v 
příštím roce k lepším výkonům. 
Po příjemně stráveném odpoledni 
se pak všichni závodníci mohli 
rozjet na svých koloběžkách a 
kolech k domovům. Nesmím 
zapomenout poděkovat BESIPu 
a Městskému úřadu Fulnek, díky 
nimž jsme dětem mohli rozdat tak 
pěkné a hodnotné ceny, a MKCF 
za poskytnuté zázemí a příjemnou 
spolupráci. Již nyní se těšíme, že v 
příštím roce společně rozjedeme 
druhou desítku koloběžkiád.

 Jana Španihelová, T. O. Touhy

KLÁŠTERNÍ
KOUSKOVÁNÍ

ve Fulneku

Díky Vám...
za kousek z celkového výtìžku 60.000,- Kè
Díky Vám bylo vybráno pøesnì  60.000,-  Kè, ze kterých vìtší kousek 
poputuje do Muzea Novojièínska, p.o. jako pøíspìvek na technickou 
projektovou dokumentaci a zbývající kousek na další potøebné památky 
Fulnecka.
 
Díky této charitativní akci se stmelil skvìlý tým tvoøený z rùzných vìkových, 
zájmových a sociálních skupin. At  již pøispìli originálními kousky obleèení, 
lahodným obèerstvením, podmanivým obrázkem, èi organizaèními 
schopnostmi nebo pøiloženou rukou k dílu.

Díky návštìvníkùm akce vznikla úžasná atmosféra, kde každý zanechal 
kousek srdce. 

Více informací vèetnì fotografií a reportáže TV Polar naleznete na 
www.kousekpokousku.cz, www.comeniusfulnek.cz  a našich 
facebookových stránkách.

I dalším finanèním kouskem, mùžete pøispívat na úèet 6797827001/5500 
Nadaèního fondu Kousek po kousku.

Martina Mazancová a Vìra Lošáková

31. kvìtna - 1. èervna 2014
Kousky, co zahøejí Vaše tìlo i duši a pomohly záchranì kláštera!

S vøelými díky za Nadaèní fond Kousek po Kousku a Comenius Fulnek, o.s.

´
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U FULNECKÝCH HASIČŮ SE STÁLE NĚCO DĚJE

V sobotu 8. 6. 2014 se  zahrada 
MKCF zaplnila hasičským 
mládím. Probíhala zde tradiční 
soutěž mladých hasičů O pohár 
rady města Fulneku.  Sjelo se 37 
družstev mladých hasičů, aby 
zde změřili síly v kategoriích 
mladší (20 družstev) a starší (17 
družstev). Celkem se sešlo asi 
360 dětí a 60 dospělých hasičů, 
ti fungovali v rolích vedoucích 
a řidičů.   Jednotlivci soutěžili 
v běhu na 60 m s překážkami 
a družstva v požárním útoku.  
Počasí nám přálo, mladí hasiči 
předváděli výborné výkony za 
přihlížení mnoha diváků nejen 
z řad rodinných příslušníků, ale 
i starostky města paní Mocové 
a místostarosty pana Kvity s 
rodinami.  Pro všechny bylo 
připraveno občerstvení a mnozí 
si vyzkoušeli hru na kole štěstí. 
Všichni si užívali hezkého dne. Po 
12. hodině byli vyhlášeni výherci.
V požárním útoku obsadila první 
místa družstva:

Fulneckým mladším se nedařilo, 
skončili na 17. a 18. místě – 
soutěžila dvě družstva, v starší 
kategorii se zapojila dvě družstva. 
Jedno (B) obsadilo 9. místo a druhé 
nebylo hodnoceno. Ne vždy se 
daří a snad navážeme na dřívější 
úspěchy v dalších soutěžích. 
Zklamání z neúspěchu si mladí 
kompenzovali v jednotlivcích, kde 
hlavně starší velice bodovali. 
Všichni jednotlivci i družstva si 
převzali ceny, ti nejlepší poháry a 
medaile spolu s věcnými cenami 
a ti ostatní balíčky se sladkostmi. 
Nikdo neodjel s prázdnou. I proto 

je fulnecká soutěž v takové oblibě.
Sotva se hasičský potěr vytratil ze 
zahrady, dorazila výprava našich 
družebních přátel z polského 
Popielowa. Přijela výjezdová 
jednotka bojovým vozidlem (tak 
v Polsku říkají hasičským vozům) 
a malý autobus s dalšími členy 
OSP (Ochotnicza straż pożarna) 
Popielów. Celkem 30 osob. V rámci 
naší spolupráce se připravila 
družstva členů výjezdové jednotky 
Fulnek, Popielow a dorostenci z 
Fulneku k vzájemnému měření 
sil. Na trati pro mladé hasiče si 
vyzkoušeli požární útok. Nejlepší 
čas předvedli dorostenci, pak 
fulnečtí muži a třetí skončili 
naši polští přátelé. Po heroickém 
výkonu jsme si všichni zajeli 
do požární zbrojnice na guláš a 
výjezdové jednotky pak odjely 
trénovat vyprošťování osob z 
havarovaného vozu. Pro polské 
hasiče to bylo velmi zajímavé, 
jelikož v Polsku takovou činnost 
dobrovolní hasiči nevykonávají. 
Zbytek delegace zhlédl výstavu 
patchworku v klášteře, kapli sv. 
Rocha a v MKCF. Pak se zase 
všichni sešli na zahradě MKCF 
k společnému podvečernímu 
posezení u grilu, klobás a piva. 
Probírala se společná témata – 
hlavně práce hasičů a také to, že 
v Polsku je hrozně málo mladých 
hasičů. Takovou soutěž, jako byla 
ta dnešní fulnecká, neznají. Všem 
se odpoledne líbilo, přesto jsme 

se však po 20. hodině rozloučili, 
polští hasiči odjeli a fulnečtí 
uklidili zahradu, odvezli překážky 
a další věci a také se po hezkém, 
ale i únavném dni rozešli domů. 
Obě akce byly dobře připraveny 
a přispěly k dobré reprezentaci 
našeho města i hasičů a také k 
jejich sblížení. 
A proč se obě akce konaly v 
zahradě MKCF?  U požární 
zbrojnice jsme zrekonstruovali 
hřiště  a trávník není ještě ve 
stavu, který by zvládl zátěž tolika 
soutěžících. I přes vyšší náročnost 
přípravy ( museli jsme navozit 
překážky,  technické zajištění a 
vše, co je k takové soutěži potřeba)  
jsme mohli konstatovat, že soutěž 
i následné setkání  s polskými 
přáteli bylo  v zahradě MKCF 
opravdu perfektní. Je větší , jsou 
zde stromy a stánky poskytující 
stín a v případě nepřízně počasí  
i ochranu před deštěm, možnost 
parkování mnoha aut a malé 
děti i mohly využít dětské hřiště. 
Nebýt startovních listin, řekli 
bychom, že účastníků bylo proti 
minulým ročníkům  méně. Opak 
je však pravdou.  Již nyní se těšíme 
nejen my, ale i všichni soutěžící 
na další ročník soutěže a na další 
setkání s polskými přáteli. Setkání 
s nimi již dávno nechápeme 
jako nutné pokračování v rámci 
plnění projektu, ale jako setkání 
opravdových přátel. 

 SDH Fulnek

mladší starší
1. SDH Tísek  1. SDH Lubojaty A
2. SDH Jakubčovice  2. SDH Tísek
3. SDH Mniší B  3. SDH Lubojaty  B

mladší dívky starší dívky
1. Kreyzlová Michaela, Tísek Genzerová Tereza, Jerlochovice
2. Hipíková Nela, Mniší Kociánová Gabriela, Jerlochovice
3. Blažková Markéta, Klokočůvek Stejnová Nikola, Lubojaty 
4. Krutílková Daniela, Fulnek

mladší chlapci starší chlapci
1. Roman Luprick, Tísek Navrátil Richard, Fulnek
2. Lukáš Staněk, Mniší Seidler David, Fulnek
3. Ondřej Pelikán, Fulnek Ivo Wölfl, Fulnek
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Odkud pocházíte? 
Moje rodina pochází z Hvozdné  
Štípy na Zlínsku, po válce se naši 
přestěhovali do Hladkých Životic, 
kde jsem se 21. 8. 1948 narodil.
Jaké máte vzpomínky na 
dětství?
Hodně jsem sportoval, běhal, hrál 
fotbal a hokej. V Životicích jsme 
měli u potoka uprostřed vesnice 
hokejové kluziště, dokonce s 
pravými mantinely. Můj táta 
„otravoval“ na OV TJ, v Kopřivnici 
se zrovna rušilo hrazení,  tak 
ho dali k nám. Udělal se led, 
namontovala světla a hrálo se.  
Hráli jste nějakou soutěž? 
Ano,  dva nebo tři roky, okresní 
soutěž. Hrálo se třeba s Pustějovem, 
Kunínem a dalšími mužstvy z 
okolí. Můj táta připravoval hřiště. 
Večer se muselo ohrnout, pak mně 
vzbudil a já jsem šel v noci stříkat 
led. Pak už nebyly dobré zimy, tak 
se to zrušilo. 
Kde jste se vyučil? 
V ROMO,  v roce  1963, byli jsme 
první ročník. Učili mně Vladek 
Sokol, Zdeněk Vaněk  a další. 
Bylo to  na „čtverce“,  týden byla 
škola v Novém Jičíně a týden  
praxe ve Fulneku. V ROMO  jsem 
zůstal napořád, skončil jsem na 
vojenském programu. 
Co jste dělali  pro vojáky?
Velké pračky nebo kontejnery. 
Vojáci měli přísnou kontrolu 
kvality. Vzpomínám si, jak jeden 
kontroloval kontejner, udělal 
mřížku nožem a když  opadla 
barva z plechu, tak zavelel, že se 
celý kontejner  musí přestříkat.  
Takže jste si v ROMO tak trochu 
zvykal na vojenskou službu…
Ano, nastupoval jsem v roce 1967.  
Rok 1968 jako voják, to zní 
zajímavě. Jaké to bylo?
Byl jsem v Plzni. Poznal jsem 
hodně charaktery lidí. 
Měnili se lidi během té doby?
Ti majoři a kapitáni to napřed 
odsuzovali, zahazovali odznaky 
do hnoje. Pak najednou otočili a 

během měsíce  je zase chtěli zpátky 
a nás nutili je hledat. 
Nějaký silný zážitek?
Hráli jsme s kamarády nohejbal 
a míč nám spadl za zídku. Tak 
jsem tam vylezl a jak jsem vystrčil 
hlavu, tak jsem naproti uviděl 
kulometné „dvojče“ namířené 
přímo na nás. Kdybych skočil a ten 
Rus to  zmáčkl, tak mně odstřelil 
jako zajíce (smích). 
Co vám dala „vojna“ dobrého?
Kdyby teď byla vojenská služba 
třeba jen půl roku, tak by to 
pro ty mladé bylo jenom dobře. 
Naučili by se pracovat s nějakou 
technikou, vážili by si více domova 
a naučili se disciplíně.  Já jsem jel 
po jedenácti  měsících domů, těšil 
jsem se a vážil si domova.  „Vojna“ 
přinášela i výbornou fyzickou 
kondici. 
Kdy jste přišel do Děrného?
V roce 1972.
Pamatuji si vás jako zapáleného 
organizátora různých soutěží 
SVAZARMu...
Svazarm v Děrném jsme založili  v 
roce 1973, měli jsme modelářskou 
a střeleckou sekci. Modely se 
stavěly ve skladu „hasičárny“. 
Chodilo tam hodně lidí?
Napřed okolo třiceti členů, potom 
se to rozrůstalo.  
Jak se to financovalo? Byly 
nějaké dotace?
Když jsme chtěli nějaké peníze, 
museli jsme chodit na brigády a 
vydělat si, žádné dotace a granty 
nebyly. Když jsi neměl známé na 
okrese, tak ti nikdo nic nedal. 
Jak to pokračovalo?
Nejdřív jsme chtěli mít klubovnu 
v „kurníku“ (dnešní mysl. chata 
v Děrném, pozn. redakce), chtěli 
jsme si to poopravit. Pak se v 
roce 1974 začalo dělat hřiště, tak 
nás k tomu „přifařili“ a postavila 
se klubovna.  Tam už se začalo 
modelářství více rozvíjet, přibyly i 
branné sporty. 
Organizoval jste bez auta, 
telefonů, jak jste to zvládal?

Mobily nebyly, ani auto jsem 
neměl, jezdil jsem na Esce (kolo, 
pozn. redakce) bez přehazovačky. 
Přijel jsem například  do Nového 
Jičína vyřizovat členské průkazy, 
tam mi řekli, že mají zrovna 
nějakou schůzi, tak jsem čekal 
hodinu  a pak spěchal zpátky na 
odpolední směnu. 
To by dnes asi nikdo nechtěl 
absolvovat?
Bylo to někdy složité, ale dalo se to 
zvládnout. 
A jak jste se k leteckému 
modelářství vůbec dostal?
S tím jsem začínal ještě Životicích, 
dělal to pan Koňařík, stavělo se ze 
stavebnic. Já jsem dobře běhal, tak 
mně posílali pro letadla. Pak jsem 
si řekl, že proč bych jen lítal pro 
letadla a začal jsem si dělat vlastní. 
Stavěli jste velká letadla?
Tenkrát byly krásné stavebnice 
větroňů, tak jsme to postavili a 
řádně nabarvili. To nikdo tenkrát 
nedělal. Pak jsme jeli na první 
soutěž na letiště do Hrabůvky. 
Letadla jsme dodělali na poslední 
chvíli, ani jsme je nestihli pořádně 
zalétat. Dali nás na stanoviště a 
nám to nechtělo létat, pořád  to 
padalo. Pak nám řekli, že to bylo 
těžké kvůli té barvy. Než jsme se 
dostali k soutěži, tak jsme všechna 
letadla rozbili. Příště už jsme 
letadla tolik nebarvili. 
Co soutěže, úspěchy?
Velké až tak nebyly, byla to otázka 
materiálu. Když chceš, aby to 
dobře letělo, tak musíš mít dobrý 
materiál, bez známých se ale 
tenkrát nedalo nic sehnat, takovou 
balsu nebo lehký „japan papír“ 
jsme museli sehnat po známosti. 
Přes bratra skokana Rašky, který 
nad námi držel patronát,  jsme 
se dostali k vedoucí prodejny 
potřeb pro  modeláře, která byla 
v Porubě. Jednou za měsíc přišla 
balsa, vozila se z Ekvádoru, nebo 
časovače ze západního Německa.  
Nejdříve dostali po známosti 
Ostraváci a pak další. Ostraváci 
pak vyhrávali soutěže, měli lepší 
materiál. 

STANISLAV ŠMEIDLER

OSOBNOST MĚSÍCE
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To byla korupce už tenkrát, za 
socialismu?
Když jsem se dozvěděl, že přišel 
materiál, tak jsem se do té Poruby 
okamžitě vypravil, s sebou vejce 
nebo jablka, dal jsem  jí to a ona mi 
prodala balsu, jinak bych ji vůbec 
nemohl koupit.    
Pamatuji si i nějaké branné 
soutěže přímo v Děrném... 
Když jsme chtěli jezdit na závody 
do okolí, museli jsme jednou za 
čas udělat závody v Děrném. 
Organizovali jsme okresní ligy. 
Na krajské se pak jezdilo do 
Olomouce, Opavy nebo Vsetína. V 
okresních kolech  jsme měli velké 
úspěchy. Měli jsme docela respekt. 
A co v těch krajských?
Spíše jsme byli uprostřed nebo 
mezi posledními. Byla tam velká 
konkurence. 
Vaše jméno je spojeno s 
děrenským masopustem, který 
začali organizovat sportovci...
To jsme jednou seděli v hospodě 
na schůzi TJ a uvažovali, jak 
vydělat na činnost. Padl tam 
návrh  udělat maškarní ples. 
Řekl jsem, že si pamatuji, že v 
Životicích bylo pochování basy, 
že se tam vozil medvěd na vlečce 
v březové kleci. Znal jsem to i z 
Lukavce. Přemluvil jsem výbor 
TJ s předsedou Josefem Dubcem,  
že by se mohlo něco podobného 
udělat i v Děrném. Zašli jsme za 
A. Svobodníkem a J. Chrástkem, 
daly se dohromady říkanky a 
nacvičily scénky. Domluvilo se to 
s kapelníkem Děrničanky Vrbicou  
a tradice byla na světě. 
Jak to lidi přijali?
Myslím, že velmi vřele, spousta lidí 
chodila do průvodu v maskách, 
bylo to veselé, každý otevíral, 
měl nachystáno občerstvení. Pak 
byla chvíli krize, protože bylo 
kolem toho moc práce. A potom to 
převzali mladší.  
Je důležité v tom pokračovat?
Určitě, tradice se musí udržovat, 
dělají to i v okolí, v Lukavci, 
Větřkovicích, Heřmanicích  i jinde.  
Jak jste se dostal k opravám 
sakrálních památek?
Když jsem skončil u těch 

sportovců, tak jsem neměl do čeho 
„píchnout“ a zrovna se začala 
opravovat v Děrném Berggoldova 
kaple, dělali to E.  Piterka z 
Fulneku, P. Daňa, Feilhauerovi 
a další. Jak jsem to tam viděl, 
líbilo se mi to. Řekl jsem si, že 
bych se chtěl něčeho podobného 
zúčastnit. Nechtěl jsem tam ale jít, 
když to měli rozdělané, a jenom 
slíznout smetanu na konci. Tak 
jsem se připojil  až k další akci, to 
byla oprava Čertovi kaple. Tam 
to zajišťovali  Jarda Sokol a Vašek 
Matušů z Lukavce. Říkali jsme si, 
že bychom mohli pečovat i o další 
památky - kaple, kříže, boží muka. 
Ti mladí byli pro. Vznikla velká 
skupina, ve které se zapojili i další 
- Jan Lušňák, František  Velech, 
Jakubíkovi. Veškeré stolařské 
práce dělala firma Skýpala z 
Hladkých Životic.
Kde jste všude dělali?
Ve Stachovicích, na Jestřábí, ve 
Vrchách, v Dolejších Kunčicích, v 
Jerlochovicích a na dalších místech 
v okolí Fulneku.
Spousta památek byla zničena, 
dohledávali jste informace?
Za minulého režimu byla spousta 
božích muk zrušena nebo zničena.  
Pamětníci mi popisovali, jak to 
vypadalo. Spoustu informací 
jsem našel v muzeích a archivech, 
například plánky a fotografie. Pak 
se to podle toho restaurovalo nebo 
dělalo nově.
Jak jste sháněli peníze?
Nejvíce  dávalo město, materiální 
i finanční podpora  přišla také od  
živnostníků a firem. Přispívali i 
samotní občané.  Za  to bych všem 
rád poděkoval. 
Jak se to udržuje dále? Máte 
nějaký systém? 
V Děrném to máme rozdělené, 
každý dělá nějaký objekt a nad tím 
má patronát. Bylo by dobré, kdyby 
se našli dobrovolníci i v dalších 
vesnicích. Pokud by měl někdo 
zájem, může mně kontaktovat. 
Muselo to zabrat spoustu času
To ano, všechno, i ten SVAZARM. 
Nebýt mojí manželky a její 
podpory, tak bych to nezvládl. 
Každá jiná žena by takového 

chlapa už dávno zabila (smích). 
Byla pro mě vždycky velkou 
oporou.  
Za Vaši práci jste získal  ocenění 
Křišťálový kamínek. O čem ta 
cena je?
Ta cena se dává za dobrovolnou 
práci ve prospěch ostatních. 
Pozvali mně na vyhlášení do 
Ostravy, měl jsem trochu stres. Pak 
do Prahy do Národního divadla. 
Setkal jsem se tam se zajímavými 
lidmi, Čáslavskou, Dukou a 
dalšími, byl to velký zážitek. 
Zajímal jste se také  o 
nedokončenou železnici 
Opava - Trenčín…
Bavila mně vlastivěda obce, 
narazil jsem na to v archivech a při 
setkání s pamětníky. Našel jsem 
nějaké mapy, fulnecké nádraží 
mělo být na Jelením kopci. Prý 
tam už byla i budova, kterou pak 
rozebrali a nějaký Storzer z Kujav 
si z toho postavil dům, z těch cihel. 
Mám i plánek té budovy z archivu 
z Olomouce. Byla tam i studna, 
traktoristi na ni narazili, když jeli 
kolem. Byl tam takový hrb.  
Procházel jste to, kudy to mělo 
procházet?
Ano, vede to směrem na Lukavec, 
Leskovec, Skřipov a Chvalíkovice, 
jsou tam nějaké propustky na 
vodu, lidé tomu říkají nesprávně 
tunely. Poslední pozůstatky trati 
najdete u Hradce nad Moravicí.
Všiml jsem si, že máte spoustu 
materiálů o historii Děrného
Ano, našel jsem v archivech 
informace o tom, jak to vypadalo 
dříve, snažím se to sepisovat, 
vytvářet brožurky. V poslední 
době jsem zpracoval tématiku  
školství v Děrném. Sepsal jsem  
asi padesátistránkovou brožuru, 
kterou jsem dal i do škol a archivů. 
Jaké je vaše nejoblíbenější 
místo na Fulnecku?
Mám rád Jelenici a baví mně 
procházet se Poodřím, pozorovat 
ryby, ještěrky. A taky Čertova 
kaple je krásná. Teď mám už ale 
problémy s chůzí, tak se tam moc 
často nedostanu. 
Jak hodnotíte současný 
společenský život v Děrném?

pokračování na následující straně
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Něco se děje, ale vždy musí být 
skupina lidí, co něco pro to udělají. 
Někdo říká, to jsou „kosteloví“ a 
já říkám, že nebýt jich, tak se nic 
nedělá. Vždy se ale najde  spousta 
kritiků. 
Jak to bylo dříve?
Dneska každý čeká, co kdo pro 
něj udělá. Dříve se více dělalo 
společně, nečekalo se tolik na stát, 
na město. 
Do jaké míry to bylo nadšení, 
do jaké míry povinnost?
Někteří tím žili, někteří si chodili 
takzvaně pro čárku.    
V čem vidíte příčiny dnešní 

pasivity?
Dnes si každý hledí často jen svého. 
Lidé  se honí za ziskem, aby něco 
měli. Ale to musí jednou skončit. 
Mnozí lidi jsou „rozežraní“. 
Všechno je dostupné, lyžování a 
bruslení v Heiparku, plavání v 
aquaparku, internet, televize. My 
kdysi,  když jsme si nevyšlapali 
svah, tak jsme nelyžovali. 
Mají se lidé dnes hůře než 
dříve?
Oni si myslí, že se mají lépe, vše 
je dostupné. To je dobře, ale 
upadá myšlení a duch. Lidi často 
chodí kolem něčeho rozbitého, a 

nevšímají si toho. 
A za socialismu bylo všechno 
opravené?
Samozřejmě, že ne.  Ale dělalo se 
více společně, brigády a tak. Lidé 
si museli více pomáhat, aby vůbec 
něco bylo. Dnes to moc nevidíš. 
Když se vyhlásí brigáda, tak přijde 
pár lidí a pořád jen ti samí. 
Co byste popřál lidem? 
Hlavní je zdraví, pokud jej 
nemáte, nemůžete dělat naplno 
věci, které vám i ostatním přinášejí 
uspokojení. Takže bych všem ve 
Fulneku popřál pevné zdraví. 

Mgr. Petr Moc

pokračování z předchozí strany

Redakční rada nezodpovídá za obsah a kvalitu zaslaných příspěvků v rubrice „Napsali 
nám“, tyto příspěvky nemusí být totožné s jejím názorem

Ve Stachovicích byla po dvou letech opravena další 
drobná sakrální památka. V jarních měsících bylo 
započato s rekonstrukcí zděných božích muk v horní 
části obce, jež pěknou památku nepřipomínala.
Tato stavbička o výšce necelé 3 m tady stávala už 
od pradávna. Tento údaj byl takto uveden v soupisu 
památek fulnecké farnosti v roce 1833 „a ta boží 
muka zde postavil z dobrých úmyslů majitel tohoto 
pozemku z č.p. 32“ /dnes Růčka Josef/.
O její historii a prvopočátku stavby toho moc 
nevíme – stavba byla zasvěcena Panně Marii a Janu 
Nepomuckému /patron a ochránce před pohromami 
s vodou, povodněmi atd./.
K opravě bylo přistoupeno i proto, že kolem ní vede 
značená cyklistická stezka a pohled na ni nebyl 
pěkný.
Rekonstrukci hradil MěÚ ve Fulneku z rozpočtu na 
opravy památek /objekt stojí na pozemku města/. 
Při opravě byla odstraněna vnější omítka, na objektu 

byla provedena injektáž proti vlhkosti, základ byl 
odizolován. Zazděním nového půlkulatého okna, 
úpravou čtyř niké otvorů, novou vnější omítkou 
a vybarvením dostala památka úplně jiný vzhled 
– zkrášlující! Vše toto provedl velmi kvalitně 
zednický mistr pan Kašpárek s účinnou pomocí 
pana Josefa Růčky. Čtyři rámečky pro portréty 
patronů a přesluhující okna byla nahrazena novými 
z dubového dřeva. Nátěry, zasklení, montáž provedla 
také stolařská rodina Skýpalových z Hl. Životic /ta 
se podílí na všech opravách sakrálních památek na 
Fulnecku/. O doplnění nových sošek a liturgických 
předmětů se postarala paní Mgr. Iva Mročková. Nové 
portréty do rámků uhradila rodina Skočkova ze 
Stachovic. V závěru se sluší připomenout, že opravy 
těchto starších památek nám nejen zkrášlují naše 
okolí, ale že budou dál připomínat historií a život 
starších generací. Važme si jich a udržujme si je pro 
generace, které přijdou po nás.

Stanislav Šmeidler

Od poslední supervize dobrovolníků Adry, o které 
jsem psala v roce 2013, se dobrovolnictví v bílovecké 
nemocnici rozrostlo o dalšího canisterapeutického 
pejska, který již druhý měsíc dochází na Oddělení 
následné péče. Při loňské supervizi jsem měla velkou 
radost, že se přihlásily studentky z bíloveckého 
gymnázia. Všichni jsme doufali, že to vzaly  skutečně 
vážně a že posílí naše řady. Ale asi se nemá brát nic 

s úplnou jistotou. A je tu ještě jedna závažná věc - 
takový mladý člověk je na oddělení následné péče 
postaven tváří v tvář těžce
nemocným lidem, ne každý se s tím dovede vyrovnat. 
Z  těchto důvodů to chápu a možná, až budou starší, 
se k dobrovolnictví vrátí. Přesto se naše řady rozrostly, 
i když o něco starší dobrovolníky. Proto byla tato 
supervize takovou výměnou zkušeností, hlubokých 

OPRAVENÉ PAMÁTKY SE NÁM NAVRACEJÍ

SUPERVIZE  - BÍLOVECKÁ NEMOCNICE
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zážitků a vzpomínek na pacienty, které jsme za ta léta 
navštěvovali. Radostných i smutných zároveň. Každý 
z těchto pacientů nám ze svého života dal nějakou 
zkušenost nebo ponaučení
pro náš další život. Nás dobrovolníky hřeje u srdce 
to, že jsme mu do toho nemocničního pokoje, někdy 
plného bolesti, smutku a beznaděje, přinesli trochu 
radosti, úsměvu a naděje, že přece může být lépe. Bylo 
by proto dobře, kdyby si to lidé v nynější uspěchané 
době, plné honby za materiálnem a malou tolerancí k 
bližnímu, uvědomovali. Vždyť nikdo nemládneme a 
s přibývajícími léty se ve složité situaci může ocitnout 
každý z nás. Proto by nás dobrovolníky těšilo, kdyby 
se naše řady rozrůstaly. Tuto naši supervizi vedla 
Andrea Radomská, naše supervizorka Adry. Za DC 
Ostrava byla účastna Lucie Kurnátová. Za nemocnici 
jsme uvítali sestru Evu Vrátnou,  se kterou pravidelně 
spolupracujeme. Velké naše poděkování posíláme 
paní Janě Bohačíkové, vedoucí internetového 
knihkupectví a kavárny MonAmi v Bílovci,  za její 
vstřícnost a vzornou obsluhu. Bylo to skutečně 
příjemné,  relaxační, setkání dobrovolníků bílovecké 
nemocnice. Závěrem poděkoval pan Ladislav 

Blahuta a vedení Adry paní Lence Mužné z Fulneku 
za sice krátkou dobrovolnickou činnost, ale velmi 
plnohodnotnou. Přistoupila k této dobrovolnické 
činnosti se zodpovědností, která je příkladná. Prožili 
jsme spolu pěkné odpoledne a těšíme se na další 
taková setkání.

Eliška Knězková, Adra Ostrava

inzerce
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Kamil Střihavka byl hlavní 
hvězdou 21. Dne města Fulneku, 
který navštívilo více než 1000 
návštěvníků. Využili jsme času 
před jeho vystoupením a udělali 
krátký rozhovor, který vám 
přinášíme.  
V 80. letech jste zpíval s 
Motorbandem, byly i nějaké 
kapely předtím, třeba na vojně? 
Před Motorbandem byly kapely 
a za mikrofonem jsem skončil 
vlastně nedopatřením, neboť 
všechny posty včetně těch  
kytarových byly obsazeny (smích). 
Na vojně jsem taky hrál,  a  to  
jako druhý kytarista a zpěvák. 
Pamatuji si, že jsme postupovali 
různými koly armádní umělecké 
soutěže až do finále, ale tam jsem 
se nehorázně zpil a všechny ty 
lampasáky jsem během produkce 
málem obdařil opileckou „šavlí“. 
Když jsem návdavkem přidal 
nějaký ten proslov, zachránil mě 
od kriminálu náš politruk a fakt, 
že jsme občas důstojníkům u 
nás v „kasínu“ zahráli na jejich 
mejdanech (smích)  
Motorband asi nebyla 
„tancovačková“ kapela,  
hrál jste někdy s nějakou 
„zábavovkou“?
S Motorbandem jsem  natočil 
mou  první profesionální 
nahrávku, bylo to  v rámci našeho 
prvního singlu u Supraphonu. 
S Motorbandem jsme hráli často 
rockové zábavy, kterým se říkalo 
,,čaje´´. Byly to šestihodinové 
galeje, které nás na druhou stranu 
výrazně ,,obrousily´´ a ,,omlátily´´ 
do budoucna.
Jak vznikl nápad založit BSP?  
Duchovním otcem BSP byl Ota 
Balage, který mě v roce 1990,  po 
mém odchodu z Motorbandu,  
oslovil s nabídkou na sólovou 
autorskou desku. V průběhu práce 
na této desce k natáčení přizval 
Michala Pavlíčka a nakonec 
vzniklo seskupení BSP,  se kterým 

jsme natočili dvě 
desky a odjeli velkou 
spoustu koncertních 
turné a příležitostně si 

zahrajeme i v současnosti, pokud 
nám to naše pracovní vytížení 
dovolí.
Spolu s Jiřím  Zelenkou, 
Gumou  Kulhánkem a dalšími 
jste fungoval v projektech 
Supergroup.cz,  Na kloboučku 
atd.. Jaké to je, cítit jako 
zpěvák v zádech tuhle armádu 
špičkových muzikantů?
Pravdou je, že jsem měl vždy velké 
štěstí na skvělé muzikanty a to 
platí až dodnes. V současné době 
hraju  již osmým rokem se svou 
domovskou kapelou Leaders!,  
ve které se za tu dobu vystřídala 
spousta skvělých muzikantů. Na 
jaře letošního roku jsem s Leaders! 
vyrazil na akustické turné, které 
bylo velmi úspěšné a byly to silné 
zážitky nejen pro návštěvníky 
těchto unplugged koncertů, ale i 
pro nás hudebníky samotné.  
Na youtube jsem nedávno 
objevil video  z Beatfestu  Na 
kloboučku, kde zpíváte s D. 
Bártou. Scházíte se ještě dnes 
„hudebně“?
S Danem Bártou se příležitostně 
potkáváme v rámci podobných 
akcí, stejně jako s jinými kolegy, 
a vždy je to příjemné zpestření. 
Podobné je to i s kapelou 
Supergroup.cz, která vznikla v 

loňském roce díky anketě rádia 
Beat a hudebního časopisu Rock 
a Pop, kdy si čtenáři, potažmo 
posluchači těchto hudebních 
médií, zvolili svou „kapelu snů´´ 
a nanominovali si na každý 
post svého ideálního favorita. 
Na popud rádia Beat jsme tuto 
virtuální kapelu  zhmotnili,  a 
protože si svých fanoušků vážíme, 
odehráli jsme na jaře letošního 
roku několik koncertů, abychom  
hudbymilovným fanouškům 
ukázali, co vlastně způsobili 
(smích). Repertoár téhle kapely 
sestává z legendárních rockových 
„fláků“, které nás dohromady 
něčím spojují. Takovým jednotícím 
prvkem je i legendární hudební 
pořad Na Kloboučku, protože v 
repertoáru našich koncertů jsou i 
skladby, které Na Kloboučku také 
zazněly. 
Hodně lidí Vás zná z muzikálu 
Jesus Christ Superstar, jak 
vzpomínáte na toto období?
Rocková opera Jesus Christ 
Superstar se stala důležitou 
součástí mého života a období 
prvního uvedení této legendy v 
české republice 1994-1998 patří 
mezi nejkrásnější a nejzásadnější 
zážitky mé kariéry. V divadle 
Spirála na pražském výstavišti, kde 
se toto představení hrálo, vlastně 
vznikla i zvláštní komunita lidí. 
Díky tomu, že v té době v Jesusovi 
hrála celá špička rockových 
interpretů a hudebníků, vznikaly 
v průběhu těchto let i zajímavé a 
nové hudební projekty, které se 
staly součástí  historie tuzemské 
hudební scény.
I muzikál pokračuje dál?
V současné době se Jesus Christ 
Superstar již třetím rokem hraje 
v Hudebním divadle Karlín a 
tuhle vskutku nadčasovou hudbu 
A.L. Webera si pro sebe objevuje 
již pátá generace mladých lidí, 
kteří v hledišti převažují. Tohle 
představení i v této době svou 
kvalitou a silnými emocemi vysoce 
ční nad produkcí tuzemských 
muzikálových představení a 
rozhodně stojí za zhlédnutí.

ROZHOVOR S KAMILEM STŘIHAVKOU
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Jaké projekty připravujete do 
budoucna?
Se svou kapelou Leaders! začínám 
pracovat na další sólové desce, kterou 
bych rád vydal ku příležitosti mých 
kulatých narozenin a v příštím roce 
tuhle padesátku oslavil koncertním 
turné, na kterém zazní průřez mou 
více než třicetiletou kariérou. V plánu 
mám i další hudební projekty, které 
bych nechtěl prozrazovat dopředu, 
jsem rád, že mě neopouští radost z 
živého vystupování a těším se na věci 
příští.

Vladislav Sobol

1 . přítok Labe
2 . 2. největší město ČR
3 . úder
4 . soukromý detektiv
5 . úloha
6 . set

7 . asi
8 . část Moravy /území/

9 . bezhrbý velboud
10 . smrt
11 . část Londýna
12 . ploché plavidlo
13 . slezská řeka
14 . hl. město Švýcarska
15 . společenská hra
16 . útěk

17 . český malíř
18 . otep obilí
19 . šťastné číslo
20 . mnoho
21 . něm. karetní hra
22 . balíček karet

23 . chlapec /valašsky/
24 . německy můj
25 . odvětví
26 . oslovení muže
27 . americká šelma
28 . usušená tráva
29 . kostel
30 . ptačí jícen
31 . forma
32 . součást kulečníku

SOUTĚŽNÍ DOPLŇOVAČKA PRO BYSTRÉ HLAVY

Zdroj: FANTOVÁ, Petra. Super 
křížovky pro kluky a holky. 1. vyd. 
Praha: Fragment, 2013.

Řešení:

Mgr. Vilma Klevarová

Krumlova

Nastal čas prázdnin, dovolených, krásného nicnedělání. 
Určitě mnozí z vás budou s rodiči cestovat po naší krásné 
vlasti a třeba navštívíte i některé z těchto měst: Doplňte do 
křížovky správné názvy měst a v tajence vyjde, že se můžete 
třeba podívat i do jednoho známého jihočeského města – 
do ČESKÉHO... 

MĚŘÍŽKRO 

NOBR
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BIPARCEDU 

Řešení aktuální tajenky zašlete do 15. 7. 2014 elektronicky nebo 
poštou redakci Fulneckého zpravodaje. Do předmětu zprávy 
napište „tajenka červenec“. Vítěz získá vstupenku na koncert 
skupiny Poutníci, který se uskuteční v neděli 10. sprna v kostele sv. 
Josefa ve Fulneku. Soutěžní doplňovačku připravil Mgr. Alois Kozel.

Řešení tajenky z minulého čísla: Ochránce sakrálních 
památek Stanislav Šmeidler. Výhercem se stává pan Václav 
Dobrozemský, který získává tričko s motivy festivalu Fulnečka. 
Gratulujeme.
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V sobotu 21. června proběhl v 
prostorách zahrady MKCF již 
21. Den města Fulneku. Program 
se odehrával na třech scénách, 
na kterých mohli návštěvníci 
shlédnout velké množství 
zajímavých programů. Pro 
každého se něco našlo, odpoledne 
zahrály dechovky, potom se 

představily děti ze ZUŠ a DD Loreta 
a večer se tančilo v rytmu disco. 
Pro děti bylo nachystáno loutkové 
divadlo, mohly si zaskákat na 
hradech nebo zastřílet z luku. 
Nechyběly ani hvězdy, do Fulneku 
zavítal například Kamil Střihavka, 
jehož Země vzdálená rozezpívala 
snad všechny. Ty mladší potěšila 

návštěva slovenské „Superstar“ 
Martina Haricha. Děkujeme všem 
partnerům z řad živnostníků a 
firem, místním školám, spolkům a 
organizacím, hercům, tanečníkům 
a zpěvákům, bez jejichž zapojení 
a pomoci by realizace takovéto 
akce a  v takovém rozsahu nebyla 
možná. 

Mgr. Petr Moc, MKCF

DEN MĚSTA NAVŠTÍVILA VÍCE NEŽ TISÍCOVKA DIVÁKŮ

Kamil Střihavka

Young Lighters

BimetalNo CommentMartin Harich

Princezna Terezka

Divadlo pro děti
DH Děrničanka
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Prodám rodinný dům ve Fulneku.
Rodinný, dvoupodlažní dům 5+2, 

nedaleko náměstí, 
vhodný k bydlení i ke komerčním 

účelům.
Horní patro po částečné 

rekonstrukci.
Obě bytové jednotky mají 

samostatné vchody.
Kontakt: tel. 775051107

                                     

                                                                                                                        

mob. 605925932  MLČOCH L.    
Hřbitovní 74a , Nový Jičín,     

Tel. 556709032 ,  www.tranas.wz.cz , E-mail :kamenictvi@post.cz 

NYNÍ  NABÍZÍ 
 

SLEVU PRO DŮCHODCE 20% 
           

na rekonstrukci hrobu (pomníky, rámy, krycí desky)
 

Nabízíme slušné a seriózní jednání, přijedeme za 
Vámi, vypracujeme Vám zdarma nezávaznou 
nabídku. Jsme tu pro Vás již více jak 35 let.          

Pletivo, plotové panely a příslušenství

PLOTY      OPLOCENÍ      REALIZACE

Podrabové desky, gabiony
Realizace plotu na míru
Hutní materiál
Elektroizolanty (pertinax, textit, kartit), silony

BÍLOVEC

556 410 661     733 314 318

CENY PLETIV

Při předložení tohoto inzerátu

obdržíte na nákup

2% slevu

www.hupl.cz

Bimetal

Martin Harich
Projížďky kočárem
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Fa Pohořelský
Voda – Topení – Plyn – 

Kanalizace
 Servis plynových spotřebičů
Nabízíme rozsáhlé služby 

v oblasti instalatérství
Montáže, opravy a údržby 

- rozvodů vody, rozvodů 
kanalizace, rozvodů topení, 

rozvodů plynu (včetně revize)
Servis plyn. spotřebičů ( údržba, 
opravy, revize, montáže) - plyn. 

kotlů, plyn. topidel (karma beta), 
plyn. ohřívačů (Quantum, Enbra)

Kontakt
Jan Pohořelský tel: 733 534 856       

email: Jan-Pohorelsky@seznam.cz
Jaroslav Pohořelský tel.:724 147 282 
email: j.pohorelsky@seznam.cz

Naše adresa: Suchdol nad 
Odrou, Kletné 41
Místo působení: 

Suchdol nad Odrou a okolí

Hledám 
paní na úklid 

rodinného 
domu

podmínka: 
dostatek 

volného času
tel.: 603 430 153

Kamenictví Huf‐Dušek 
‐ výroba a montáž pomníků 
‐ sekání a zlacení písma 
‐ terasové výrobky-rámy, krycí desky 
‐ prodej náhrobních doplňků 
‐ přebroušení terasových částí hrobů 

743 01  Bílovec – Stará Ves 
tel.: 776 042 709, 604 465 102 
e-mail: milan.huf@seznam.cz 
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Předprodej od 7. července
v MKC Fulnek, MIC Fulnek 
a drogerii Teta Fulnek.
Cena vstupenky 120 Kč, 
na místě 150 Kč
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KULTURNÍ PŘEHLED

PROGRAM ČERVENEC 2014 – MUZEUM 
NOVOJIČÍNSKA A COMENIUS FULNEK

PROČ JSTE ZBOURALI MOST U BRTNÍKA?

Zveme vás

4. července (pátek)
letní kino – Kulový blesk
zahrada MKCF od 21:00 h
11. července (pátek)
letní kino – Jáchyme, hoď ho do stroje
zahrada MKCF od 21:00 h
18. července (pátek)
taneční zábava SDH Fulnek 
zahrada MKCF od 19:00 h
19. července (sobota)
letní kino – Na samotě u lesa
Vlkovice (u bývalé školy) od 20:00 h
25. července (pátek)
letní kino – Postřižiny
zahrada MKCF od 21:00 h
1. srpna (pátek)
letní kino – Revival
zahrada MKCF od 20:30 h
8. srpna (pátek)
letní kino – Obecná škola
zahrada MKCF od 20:30 h
10. srpna (neděle)
Poutníci - netradiční 
koncert country legendy 
kostel sv. Josefa od 18:00 h
15. srpna (pátek)
letní kino – Rozmarné léto
zahrada MKCF od 20:30 h
24. srpna (neděle)
turnaj v petanque T.O. Touhy
zahrada MKCF od  14:00 h
30. srpna (sobota)
Fulnečka festival 
Banjo Band I. Mládka, Voxel 
zahrada MKCF 
20. září (sobota)
Odpoledne s dechovkou 
Moravanka, Děrničanka, Fulnecká kapela
sál MKCF

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na webových 
stránkách www.mkcf.

výstava Centrální osa Pekingu – Peking za posledních 800 let

Letní fulnecká škola – Lefuška 2014

kostel sv. Josefa ve Fulneku

Výstava potrvá do 24. září 2014, kostel sv. Josefa ve Fulneku 
Výstava Centrální osa Pekingu je průřez historií Pekingu za posledních 
800 let, představuje podstatu starověké architektury města Peking 
a je očitým svědkem historických změn města. Výstava se soustředí 
na majestátnost a krásu budov na centrální ose města a poblíž ní a 
ukazuje kulturu a život lidí v různých obdobích, díky čemuž mohou 
návštěvníci spatřit architektonický půvab této části města a bohatství 
čínské kultury s ní spojené.
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 
Otevřeno: úterý – pátek, neděle 9 -12, 13 -16 hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 731 252 nebo 556 
701 156

středa a pátek 2. - 4. července 2014 – oratoř kostela sv. Josefa ve 
Fulneku 
workshop - pro studenty, pedagogy, rodiče, prarodiče a všechny, kteří 
chtějí, „Aby doma bylo dobře“. 
2. a 3.7. 2014 -  Mgr. Kateřina Šilhánová - workshop o videotréninku 
interakcí 
V návaznosti na minulý ročník praktickými ukázkami a s vašimi 
zkušenostmi a podněty uvidíme přes kameru a projekci to, co nám 
běžně unikne, co v denním shonu opomineme a co je v komunikaci s 
dětmi to nejpodstatnější. 
2.7. 2014 od 17 hod. dvouhodinové interaktivní KORPORÁTNÍ 
BUBNOVÁNÍ, večer buřty s ohýnkem
4.7. 2014 - Mgr. Jiří Halda -  Vliv a rozvoj nadání na růst dítěte 
Děti jsou náš poklad, jsou po nás nadané až geniální. Jak jejich vklad 
do života rozpoznat, rozvíjet a přitom je „neutlouct“ láskou. Ukázat jim 
možnosti, dát křídla nezávislosti a udržet na uzdě své požadavky a 
projekce toho, co jsme sami nedokázali.

www.muzeum.novy-jicin.cz a www.comeniusfulnek.cz 

V roce 2007 požádalo tehdejší vedení města státní podnik Povodí Odry o souhlas k opravě stávajícího mostu. 
V rámci opravy se měl most ještě více zúžit, což by odpovídalo ochraně před „pětiletou“ vodou. Povodí Odry 
tuto žádost zamítlo s tím, že takto projektovaný  most zvyšuje riziko  záplav v Jerlochovicích. Přesto byl 
tento názor ignorován a most byl  v roce 2008 postaven  tzv.  „načerno“, to znamená bez řádného stavebního 
povolení  a bez souhlasu vlastníka toku, státního podniku  Povodí Odry. Obavy expertů se potvrdily již při 
záplavách v roce 2009, most se ucpal a způsobil vylití vody do stran. Když se začala projednávat současná 
podoba protipovodňových zdí, Povodí Odry podmínilo jejich výstavbu zrušením tohoto mostu. Toto bylo 
několikrát  projednáváno na veřejné schůzi s občany. Přítomní byli seznámeni  s klady i zápory řešení, převážila 
potřeba zvýšení zabezpečení občanů a jejich majetku před velkou vodou.  Současné řešení je dimenzováno na 
„padesátiletou“ vodu, což je několikanásobně více než dříve. V letošním roce připravujeme na tomto místě 
projekt vybudování lávky. Veškeré kroky budeme koordinovat s vlastníkem toku, státním podnikem Povodí 
Odry, tak, aby nedošlo k porušení zákona  a nebyla snížena ochrana obyvatel před povodněmi, která je naší 
prioritou.   

vedení města
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PLÁNUJETE O PRÁZDNINÁCH NĚJAKÉ KULTURNÍ AKCE?

ČERVEN OBRAZEM

ZEPTALI JSME SE, FOTO

Karolína 
VAŠUTOVÁ
24 let, brigádnice

Radek 
SVOBODA
35 let, OSVČ

Taťjana 
ŠTŮRALOVÁ
48 let, učitelka

ANOANOANO
V srpnu jedu na Moravské hrady a 
Tomáše Kluse.

Půjdeme na Coloursy a těším se na 
Fulnečku.

V létě moře a když bude horko, 
budu v nové Komenského kavárně.

Na setkání s jubilanty zazpívaly 
děti z dolní školy

V Jerlochovicích ukončili školní 
rok zábavou

Děrenští myslivci pořádali 
zábavné odpoledne

Otevření kavárny a slavnostní 
odhalení sochy J. A. Komenského

Stachovičtí hasiči bodovali na 
nočním závodě ve Větřkovicích

Den města rozzářilo vystoupení 
Kamila Střihavky


